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ELS6sz 6

NEM ELESZ6; HANEM IDEZET!

A
MAGYAR OSTORTENETIRAS HANYATLASA

Irta:
Fischer Kdroly Antal

Budapest 1904
cimd munk4bdl idézek:

2l-ik oldal

"A mi modern Iiréink azt 4111tjdk, hogy a magyar egy
noméd, f8leg haldszattal és vadédszattal foglalkozé
félvad nép volt, amely e foglalkozdsainak egyikét, a
haldszatot is/dr Janké Jénos szerint/az & orosz rabszol=
gditél tanulta meg.

Modern iréink szerint a magyar nemzetnek nyelve nem
volt, szdékincsét, nyelvtani szabdlyait elkéregette vagy
ellopkodta Azsia és Eurdpa &sszes népeitfl, egyikétsl
kevesebbet, mdsiktél tobbet,”
22-ik oldal

"A - magyar - modernek azt hirdetik, hogy a hun-magyar
nemzet térténelmének kimagaslé alakjai legnagyobbrészt
kélcsonalakok, Attila majd torok, majd tatdr, sét sza-
mojéd is; a leglijabb Hirth-féle kutatdsok eredménye
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szerint azonban khinai; Arpdd térok, Hunyady Jénos, Mé-
tyds fidval egyiltt jstt-ment oldhok, Kossuth Lajos tét,
Pet3fi rédcz stb,."

23=ik oldal:

"A magyarnak ipara abszolute nem volt és {gy nem ctso-
ddlkozhatunk azon, hogy ruhdja, de $gy bolhdja sem volt,
A szlirrel, nagylelkiiségb8l, a lengyel nép ajédndékozta
meg, bolhdval pedig, csupa Kajdnsdgbbl a muszka: bolha
oroszul bloha.A magyar lovagolni sem tudott; erre meg-
tanftottdk, Attila és Arpdd rittmdjszter urak.

Ezek utdn-kézilliink ki merné 411itani, hogy a magyar
szépmivészettel is foglalkozott valaha?Azok a gydnydrnt
hfmzések a magyar szirdn és egyébb ruhanemfeken - azt
4119t3jdk a modernek - nem magyar, hanem részben énémet,
részben szldv eredetiek,A magyarnak zenéje nincs és nem
volt; amit annak ismeriink, az szldv behatds alatt kelet-
kezett cigédnyzene,Irodalma nem volt a magyarnak, merte-
hiszen {rdsa sem volt.Azok a betilk, melyeket néhdny
“magyar soviniszta" §si magyar betfnek hirdet, azok
XVII. szdzad reformdtus magyar papjainak koholmdnyai,

a régi emlékeken lédthaté ilyféle betfjelek pedig, ha
nem géth betfk, hdt akkor "kuridzumok"/Ez is tudoményos
meghatdrozéds/."

Tovabbd ugyanitt:

"Egy szdéval tehdt, a magyar nép dltal szépen s j6 iz-
léssel alkotott minden tdrgy, minden nemes és fenkdlt
tulajdonsdg és jé szokds,a mely ndla taldlhaté, nem ma-
gyar, hanem idegen eredetf, Ezt hirdetik modern %réink
lépten-nyomon.Megvitatlan marad csupan azon kérdés, hogy
vajjon melyik néptSl leste ¢+ el a gyalogjdrds tuddsdt,
kit51 tanult meg enni-inni, kitAl fekitdni, 4llani, alud-
ni és hogy mely néptdl és hol tulajdonfitotta el az § 8-
si alkolminyat, a deszpotdk uralma alatt nydgdtt 4zsie-
al népek, vapy a ssolpasdy lepalsd fokdn sinlédstt eu-
répai népek melyikét51,"
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A 25-ik oldalon:

"Nagyon téveé az Ondk egykori vezére, Hunfalvy P4l, a mi-
dén azt hirdeté, hogy"a gdrdgdk voltak a tudomany els$
kezd8i", Ez valétlan dolog,mert az dkori miveltség els$
szikrdja nem a gdrogbk fejébdl pattant ki és sugdrzott
4t a tobbi népekre, hanem éppen 6k voltak azok, akik i-
gen sokat a szkythdktél kélcsénézteK'...

Tovédbb4 ugyanitt:

"Egy elmés német iré a modern irékat a tudomény anar-
chistdinak nevezi",..

A 27-ik oldalon:

",..ha a magyarrél van szé, vak indulatossdggal rontanak
minden torténelmi kitf6 ellen, a mely Sket a gyaldzdsban
gdtolja. Ilyenek Schlézer, Biidinger, Neumann, Miller,",..
A 29-ik oldalon:

®» és igy cselkednek igazd4n a modernek. Leromboljék,pusz-
titjdk régi emlékeinket és a mliltba vetett hitlinket; gya-
nhsitjdk s gyaldzzdk térténelmiink kOtforrdsait; fattyl-
fajnak hirdetik a magyart, butdnak 4111tjdk, hogy meg-
Gtdlja tnonmagdt, A kinek hitét nem tudjdk megingatni,
azt sovinisztdnak mondjdk, a kinek nemzetiszinf hé=-

lyog vagy aranyporral behintett fdtyol boritjal,.
Ugyanitt:

"a " magyar torténelmet ki kell irtani, mert szellditett
kultlrbestidkat nevel"",..

A 30-ik oldalon:

" S nem tdmadtédk-e meg boldogult Fadrusz Jdnost a gliny

és a harag minden fegyverével azért, mert a magyar rovédse
irédst az etruszk irdssal rokonnak lenni 411{td/a miben
teljesen igaza is volt/,

Ugyanezen érthetetlen haragot és gylildletet taldljuk a
szumir kutatdsok irdnt. Hunfalvy P4l a francia Lenormant
ama figyelmeztetésére, hogy a szumir-akkdéd nyelv szdé=-
kincsének és alakjénak egy része teljesen egyezik a ma-
gyar nyelvével, egyszerfen a struczmaddr politikdjdt ko-
vette" ...



i 41-ik oldalon:

" a kinek a Hunfalvy nyomdokait kdvet§ tdrténet=
gyédrték otletei és hipothézisei tobbet érnek az
egykor(i és kdzelkorfi khtf8k bizonyitékaindl és nem-
zetli hagyoményok dréga kincseinél: dm induljon azok
utdn; de mi az ama kfitf8k bizonyitékai és egy nem-
zet hagyomdnyos hiedelme dltal tdmogatott tdrténeti
igazsdgot a legragyogébb fantdzia dltal alkotott
kodképekért is fel nem dldozzuk",..

A 44-ik oldalon:

Védrtunk, unos-untig vdrtunk, hogy a modernek rome
boldsdnak vége legyen;de tébbet nem vdrunk.Itt az
ideje, a végs8 id8, hogy e romboldssal szembeszdlle
junk és a pusztitdsnak véget vessUnk" ...

A 46-ik oldalon:

Munkédlkoddsunkban ne zavarjon meg ellenfeleink
gbnyoléddsa, czinizmusa; * ne ijesszen meg benniinket
$réi név, mely nagyon sok esetben véletlenségbll
vagy mesterséges iton emelkedett tekintélyességre.Ne
hdtraljgnk meg a nagyképfiskddés, a"szaktudomdny"-nyal
vald kérkedés eldtt sem, " ...

A 49-ik oldalon:

£1ép volt neklink Hunfalvy P4l pusztitdsa, a ki fel=-
1601t és clégetett minden nemzeti hagyomdnyt, hogy
torténelmiink irdnt valé érdekl8dést minden szivbél
kifrtsn, a ki valésédgos lelki gyodnybériséggel vé-
poevte rombold munkdjét". ..

“lemeaniik 1 1hinl'alvy P4l szellemét ordkre"!



E sorok iréjdnak megjegyzése:

Fischer Kdroly Antal 1 9 O 4-ben adta ki az
idézett révid dolgozatdt, e sorok irdja hat évvel
késSbb ldtta meg a napvildgot, = a probléma ugyanaz:

a modernek, vagyis a finnugoristdk gardzddlkoddsa még

ma is tart,Mindeniinkb8l kiforgattak benniinnket, nyel-
viinket meggyaldztdk, tdrténelmiinket meghamisitotték,
népiinket embertanilag leziillesztették, szellemi ké-
peségeinket kidrGsitottdk, stb., Egyszéval, a mai
modernek, vagyis a finnugoristdk a magwrsédg ellenségeinek
szervilis rabszolgéivd védltak: egyetlen nép sem -védlt
ekkora mértékben a renegdtok druldsdnak dldozatdvd,

mint a magyar!Az drulds példdtlan a torténelemben!

Ebben a t;nulményomban bemutatom azt a"nyelvészeti
druldst", amelyet a finnugoros nyelvészet népiinkkel
szemben elktvetett, az §téletet az Olvasdéra bizom...



Kérdés: vannak-e finnugor nyelvek?

Vdlasz; finnugor nyelvek nincsennek, mert az a nyel-
vészetl anyag, - a szdékincs és a nyelvszerkezeti rendszer
elemeivel egylitt, - amely az éll{télagos finnugor nyelvek
kli16ndl1ldsét bizonyitand, - az altdjinak, = mongol=-tunguz
és tordk-tatdar, = mondott nyelvekben is megvan,.

Bizonyitds. Mutassuk be a szdékincs dsszefliggéseit,

Bemutatdsunkhoz Martti R#s#nen, finn nyelvész, Ver=-
such eines ethymologischen Wirterbuchs der Tiurksprachen,
cimd, 1969-ben, Helsinkiben kiadott nyelvészeti dolgoza=-
tdnak adatait vessziik alapul,

Vogul pund- = kinyit, nyit
osztjdk puni- = ua,
mordvin panZo- = ua,
cseremisz pad= = ua,
tssztbrok al- = ua,. A tordk nyelvekben szabdly-
szerlen lekopott a szdeleji p-hang:
fgy: *pak-

vb, cseremisz pad- ...

Magyar falu, falv=
mandzs@ falga, falka = csaldd, falu, Utca
Ossztbrsk ak- = folyik, dramlik
vé. ay= = ua.
csuvas jox= = ua,
cseremisz Joy- = ua,

finn joki = folyé. Stb..



Irod.-mongol ari=- = kimeriil, kifdrad
kdzépmongol hari- = ua.

dsmongol *pari- = ua,

magyar fdrad, fdraszt

é111télag ugor *pBrk3- ...

Ossztorok #im-, im= = szopik, emik
mongol em=kil- = beszippant, elnyel
magyar emik, v, eml8. Stb.,.

Megjegyzés. A finnugor Ssanyédk, flgy létszik dtkdlcso-
nozték ezt a szdét.

Mongol-torok eme-, ama, emd = ndstény; anya
mongol, régi eme = ua,

finn emd = ua.

koreai eme = anya. Stb..

A primitiv, haldész-vaddsz finnugor 35sanydk ezt a
sz6t sem ismerték, - kdlcstnvették...

Most vegyilk a legfontosabb szdcsalddot. RHsinen,
dolgozatdnak 7o-ik oldalén bemutatja az altdji ossze-
filggésekkel az 4111tdlag urdlit is. Ezzel bizonyitja,
hogy a kévetkezfkben felsorolt finnugor-urdli szavak
azonosak az altdji szavakkal,

Idézztlik a jellemz8bb elemeket.
R¥sdénen szerint:

kbzéptorok méni = Kopf, Gehirn
keleti toérék mind = ua,
csagatd] m#jin = ua,
ozmén bdjin = ua.
jakut mdjl = ua,

Ramstedt szerint:
koreai pon = fej
vB. ponori = ua,



V5.5%erbak, op.cit. B3-ik oldal:
mind = Gehirn, Kop{f

ujgur
az 6salak

Laké szerint:
fgr 8salak
vogul

finn

Poppe szerint:
mongol

8smongol
gold/tunguz/
vd.8stunguz
mandzsh
magyar

'péngi

*ping3
pénk = fe)

punG = ua./a valdsédgban:

p4d = ua,

ekin = fej, kezdet

’pekin

pejé = homlok
'pe;i

fehi = Gehirn
fe) ... Stb.,

Vessllk ssze az Ssalakokat:

Gssztdrdk
4111télag fgr
§stunguz
Ssmongol

frdekes jelenség: tobb finnugornak mondott nyelvbsl hi-
dnyzik ez a szé, pl. az osztjédk, cseremisz és a lappban,
a mordvinban csak ezzel a hangszereléssel és jelentés=
tannal mutathaté ki: pe = vég.E szdécsaldd - urdlaltdji -
alapjelentése: vég. cslcs, hegy, kezdet.

Mivel a finnugorok primitiv haldsz-vaddsz
népség voltak, nem utas{thatdé vissza az elkdlcsonzés té-
nye! A magyar sz6 a mandzs@ival azonos, mert a hangtani

*pangi/pant/
’p&gB

‘peJi

*p¥ki- ...

hegy,cstes/

fejlédés csak a mandzsh 8sszefliggésekkel bizony{thatd!

Mandzsh
magyar

fehi = Gehirn
fej oo

A vogul szd pedig kdzelebb &1l a koreai szdalakhoz:



poyny = fej
vogul punG = fej <.,
Mivel a vogulok embertanilag mongol szdrmazdsliak, a ma=-
gyarsdgnak pedig nincs mongol vonatkozdsa, a finnugoros
nyelvészet szerint, - igy a magyar nyelv nem hozhaté
kapcsolatba a mongolid vogulokkal!
A magyar f-hang a fej s2d elején ezek szerint nem hoz-
haté kapcsolatba az 411itdélagos finnugor p~-hanggal.
Tovédbbd, milyen firott adattal bizonyitja a finnugoros
nyelvészet a vogul punG = fej, szé "finnugor" eredetét?
Az 6tdrbknek nevezett nyelv irott nyelvemlékel a nyolcae
dik szdzadbél erednek.Ezekben az irott nyelvemlékekben
mir kimutathatdé e szdcsaldd {rott alakja:

miyi = Gehirn, tehdt nem lehet finnugor,
hisz a nyolcadik szdzadbdl nincs térténelmi adatunk ar-
rél, hogy pl. a finnek fizikailag mér léteztek volna!
Mivel a finnek 1l&tezése sem bizonyithatd, hogyan lehet-
ne bizonyfthaté a vogulok létez<¢se/akik valdsdgos mongo=
lok/7?
Régzitsilk le végérvényesen: sem a finnugor £snép, sem
ennek az dl1l1itdélagos &snépnek a nyelve, vagyls létezése,
semmilyen tdrt‘nelmi, mégkevésbbé nyelvészeti adattal
sem bizonyfthaté, mert, amint 14tjuk, a székincs megvan
a mongol=-tunguz és a térbk-tatdr nyelvekben is, ami vi=-
szont az irott nyelvemlikek adataival bizonyithatd.

Elészdr: az 4llitélagos finnugor Ssnépek létezése a tore
ténészek kitaldldsa,

Mdsodszor: az 4111télagos finnugor alapnyelv a nyelvée
szek taldlménya. Az irdasztalndl kiagyalt, semmilyen
nyelvészeti adattal sem bizonyithaté holtan szi'letett
idioma,lla létezett volna valaha is ilyen f‘snyelv, az
minden bizonn -al csupa Jjovevényszavakb” d4llana, mert

az é17 - finnugornak mondott nyelvek szdkincsének, - az
"alapnyelv" szdkincs‘n+ "ilsncven szdzaléka mongol=-
tunguz és torsk-uotiar jovevényszd.,



Am folytassuk Risdnen, a finn nyelvész nyelviszeti meg-
figyeléseit.

Magyar fog = Zahn
finn pii = t8zk8; fog/a valdsdgban: hegy.../
vogul pumG = fog /a valdésdgban: hegy/
Jakut bI, mI = Schneide

vd. bIl4, mIld = foghflis
irod.-mongol biljile = ua./Ramstedt szerint/
kalmitk bllle = ua.
lebed pUfls = ua,
cseremisz pi1j = fog
mandzsi/tung./ weihe = ua.
gold/tung./ hukte = ua.. Stb.,

MegJjegyzés. Erdekes, hogy a vogulban, a tdbbek kbzott, a
pqu = fej

és punG = fog, szavak hangtanilag egyeznek.
£m ha figyelembe vesszilk, hogy mindakét esetben a szavak
eredeti vagyls alapjelentése: vég, hegy, cslcs, akkor
megértjlik, hogy a valéségban egyetlen szé6tével van dol-
gunk. A - Spitze = hegy = szétével.
A fej: hegye, cslicsa a testnek, a fog pedig: hegy, csfics!
Egyébbként nincs semmi finnugoros sajdtossdg ebben a szb-
csalddban.Semmilyen adattal sem bizonyithaté a finnugoros
eredetiség!
A kévetkez8 szdécsaldd sem lehet finnugor eredetf, mir
csak azért sem, mert az 4tdrdk kapcsolat irott nyelvem-
lékek adataival bizonyithaté.

Ujgur il = Vorderseite

vb. il-g4rtt = vorn
ozméan il#ri = vor, nach vorn
mongol ile = offen, vor den Augen
étorsk ilegdrl = vorn, im Osten

magyar elsf, el8l, stb..



Ez az elem a finnugornak mondott nyelvek alapnyel=
vébe mint Jjovevényszd keriilt, merthisz a primitiv ha=-
ldsz-vaddsz finnugor 8snép taldn beszélni sem tudott!
Egyébbként ha a finnugor alapnyelvben annyi 4rja, indo-
irdni, stb, jovevényszd keriillt, miért ne lenne elfogad-
haté a mongol-térsk kélcsénzés is?

Felmerill a kérdés is, hogy mennyiben vdltoztatja
meg a nagyobbszabdsl 4tk&lcstnzés az 4tvevs nyelv erede-
tiségét?Az angol nyelv germdn nyelv maradt annak ellenére,
hogy a francia és egyébb szavak tomegét dtvette?

Hogyan dllapithatjuk meg az 4l1itdlagos finnugor a=-
lapnyelv alacsonyrendiségét az dtvett szavak mennyisége
alapjén, ha ezt az alapnyelvet nem ismerjilk, az angol nyel-
vet meg igen is ismerjiik?

A finnugoros nyelvészet mutassa be végre a megcdfol-
hatatlan nyelvi bizonyitékait!

Pusztén az 4111tds meg minden erdltetett rdfogéds
még nem bizonyiték!

Vegyllk most Risinen dltal bemutatott 1j szavunkat, & kdle
cstnvételnek tartja az altdji nyelvekb8l, a magyar finnue
goristék finnugor eredetiinek mondjdk/csak mondjék, mert
bizony{tani nem tudjdk/. Miért kélcsénszé, miért nem a ma=
gyar-altdji rokonsdgot bizonyitd, - egy adat a sok k&ziil?
Fontos kérdés: mi az a sajdtossdg, ami mér eleve, a szé-
kincs egyezése nélkiil azt bizenyitja, hogy a finnugor nyel-
vek: = finnugor nyelvek? Mert a szerkezeti rendszer sem
finnugor, - mi a. « finnugor sajdtossdg - a finnugornak
mondott nyelvekben?
im ldssuk: débolgér *jij ) magyar %J
régi magyar Iyj= : Iyjeczke

Iyjas e.e
Az dbolgdrban nincs meg ez a sz, csak a nyelvészek ki-
taldldsa... Lrdekes, hogy Risinen nem fogadja el e sza-
vunk finnsqgor eredetét, mivel pfzonyfthatdé mégis e sz6



finnugor eredete?Az ébolgdrban nincs meg ez a sz6, a finn-
ugor alapnyelvben sincs meg, mert a finnugor alapnyelv
ismeretlen, tehdt mi az a sajdtossdg, ami mégis finnugorrd
teszi ezt a szét, annak ellenére, hogy a valédi kapcsola-
tok csak az altdji nyelvekben vannak meg, mintahogy ezt
R4sinen oly meggy8z&en #11{tja? Erdekes az is, hogy mine
denféle néven nevezett nyelvész minden erejével azon van,
hogy a magyar szdkincs totédlis magyartalansdgdt bizony{t-
salAz Ssmagyarok még az - {j - fogalmdt sem tudtdk szdba
6nteni! Milyen tdrténelmi adattal lehet bizonyitani az 6s-
magyarsédg ekkora nagy méretd primitivségét!?

Hol van itt a logika? Igaz viszont, hogy a logikus gondol=
kodds nem éppen az er8sebbik oldala a finnugores tBrténet-
irdsnak ...

Mutassuk be az altdjl szdcsalddnak egy részét:

ozmén Jaj = 1
csagaté] Jaj = ua.
baskir jaj8 = ua,
tiirkmén jaj = ua.
keleti tdrék jaj=-8i = {jkészits
magyar, régi Iyj=
kdznyelvi 1j; a szbelején: ji ) 1 ...

A hang=-, alak- és a jelentéstani 8sszefiiggések alapJjén
az altdji csoportba tartozik ez a magyar sz6, tehdt ma-
gyar eredetd, megfelel8i kimutathaték az altédjinak mon=
dott nyelvekben,Most pedig vizsgdljuk meg az d11itélagos
finnugor szdécsalddot,

Vogul jait, jéwt, stb. = 1J, egyezdse az
altdji csoporttal szemmelldthatdé, de az osztjdk %o;at =
{3, mér nem, Az osztjdk széndl a -t elem a tdbbesszém
jele, tehdt marad: jog-. Itt a széelejl j-hang: proté-
zis, marad az - oz -, az alapt8, amely nem egyezik a ma=-
gyar 1j széval.

Furcsa, hogy a nemzetek8zi nyelviszet mindent elkévet a
magyar nyelv eredetének leértékelése érdekében! E so=-



rok iréja Ggy véli, hogy minden népnek, igy a magyarnak
is joga van élni, éspedig ott élni ahovd a térténelem
mozgatdé ereje odavetette, még akkor is ha olyan primi-
tiv lenne, amilyennek haldlos ellenségei bélyegzik!

Nos a félvad, haldsz-vaddsz "finnugor® néptdrzs,
tigy 14tszik, még az - evés - fogalmdt sem tudta szébadn=-
teni, hanem Atkolcséndzte ezt a fontos szdt a mpngol-td-
rok nyelvekb3l.A"finnugor”anydk, gy 14tszik, ugattak,
amikor gyermekeiket, pardon, kélykeiket etették!

R#sdnen=Poppe szerint:

irod.=-mongol Jeme = farkasétek, ddghfis
burjdt zeme = ua,

ewenki/tung./ Jew= = eszik
lamut/tung./ %¥eb= = ua,

mandzst Je= = ua,

6t6rdk ye= = ua,./irott nyelvemlék a 8-ik sz./
csuvas £i- = ua.

Jjakut sid- = ua,

Laké szerint:

finn syb= = eszik

észt st0= = ua,

mordvin feve= = eszik, zabdl
vogul tij~ = eszik., Stb..

Bdrki egészséges szemmel rendelkez$ érdeklé-
d8 laikus is léthatja, hogy biz a finnugornak csGfolt
nyelvek egyt8l-egyig valéban primitiv haldsz-vaddsz
népi nyelvek voltak, mert még az evés fogalmdt sem tudtdk
szébabnteni, hanem kélcstnvették az altdji nyelvekbdl.
Hol van az ennek ellenkezdjét bizony{té adat?
Ki az, aki tagadni merészeli, hogy a
Jjakut sid- = eszik,
és a finn syb= = ua,, genetikailag nem azonos
szavak? Mivel bizonyithaté a "finnugor" alapnyelv léte=-



zése, ha a szdékincs kilencven szdzaléka dtkélcstnzés a
mongol-t6rdk nyelvekb§l?No meg az drja, indoirdni és
egyébb nyelvekb81l?E szé 8sisége Irott nyelvemlékekkel
bizonyithaté, pl. az 6térdk nyelvb8l, a finnugor eredetet
s6tét homédly boritja, még a finnugoros nyelvészek agyd-
bél pattant *Sewe- = eszik, 6sszé, a tunguzban a Jew- a=-
lakban mutathaté kitMi az, hogy finnugor?

Hogy teljes legyen a zavar,mutassuk be a kdvetkezbket:
Rés#énen szerint:

mongol gab-la=- = elkap, megfog
ossztorok kap- = fassen, packen, dtment a
magyarba kap, elkap, stb.,mint k8lcsénszé,

a finnben eredeti kaapaa ... Stb..
Szinnyei szerint:

magyar kap

vogul kdpi- = folkap

votjdk kab- = meg-/felkap
mordvin kapude- = megkap/fog

finn kaapaa = megkap/fog/ragad,

Laké nem weszi fel a finnugor szavak csoportjdba,

Mi az igazsdg? - Milyen nyelvészeti adattal tudja RHsHnen
bizonyitani, hogy a magyarban kolcs®nsz6?Cszk Ggy ki-
rdzva a kabdtjaujjidbél? Vagy van ré irott nyelvemléke?

Mi jogon bizonyitotta Szinnyei ezzel a széval annakide-
jén a magyar nyelv finnugor eredetét, ha ma Laké meg sem
emli{ti?Hol van ebben és hasonld esetekben a nyelvtudo-
mény?Mi az, finnugor nyelvtudominy?

Hogy még teljesebb legyen a kdosz, vesslink egy
pillantdst a finn nyelv etimolégiai szétdrédba, a 134=ik
oldalra, a mésodik hasédbban.Ezek szerint a magyar szé-: :
kblestnvétel a torok-tatdrbél, a finn szé pedig az fj-
svédbSl, megemlive, hogy ez a szé megvan a latinban is:
capere, hangszereléssel,Beszélhetiink-e ebben az esetben
tudoményrél?im megvan ez a sz6 a sumérban is:
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sumér gab/qab/ 167,55 = erhalten, empfangen
abnehmen, einnehmen,

Hogyan tudja a nyelvészet megdllapitani, hogy ez a szé:

k8lcstnvétel?A magyar az altdji nyelvekb8l, a finn az Gj=-

svédb8l, Szinnyei még finnugornak mondta...A finn szé

tehdt kdlcsonvétel az fjsvédbSl, mert az esetleges altd=

Ji dtvétel lealacsonylits lenne ...

Az embernek megdll az esze az ilyen és hasonlé "tudomd=

nyos" széeredet-levezetések ldttén!

Mi bizonyitja az ijsvéd eredetiséget?Milyen nyelvészeti

adat bizonylitja a magyar dtvételt a torokbS1?Mivel bizo-

nyltotta annak idején a finnugor eredetet?

Miért eredeti a latin sz4? A faji fels6bbrendfisig alapjén?

Ma mdr tudhatnénk, hogy a latin keverékenyelv, tehdt ldse-

suk végre a valésdgot!

Az indogermdnok: nem Herrenmensche-ek, nem Herrenvolk...

Kérdés: miért kell a magyar nyelv eredetét meghamisie-

tani? A nemzetk6zi nyelvészet egy évszdzada minden esz-

k8zt felhaszndl arra, hogy a magyar nyelvet elsikkassza!

A magyar népet kipusztitsa!

Valami mélységes transzcendentdlis oka kell, hogy le=-

gyen!..

Am folytassuk RisHnen megfigyeléseit, - és meggySz8dink

arrél, hogy az 8sfinnugorok fiit§1-fdtél mindent elksl-

csénoztek,

Finn kieli = Zunge, Sprache
mongol kele- = sprechen

tunguz kele- = eine Braut werben
torsk kelime = sz6, Stb..

Kérdés: milyen nyelven beszéltek a finnugor 8sanydk
gyermekeikkel, ha ez a szais kblcsonvétel?

R#ésénen szerint:

dtorck kdlin = Braut, Schwiegertochter
finn kily = Schwidgerin/vd. az 4étorok
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frott nyelvemléket a 8-ik szdzadbdl/,

Fontos szé: finn kyld = falu

vogul kil = ua,

ozmén gil = csaldd, lakosség,
v6. kazédr Es=kill = {véros

Sar=kel = Fehérvédr!!!

frdekes, hogy a finnugoros nyelvészet meg sem
emliti a kazdr Sarkel Jjelentéstandt: Fehérvdr! Ezek
szerint Belgrdd is: Fehérvdr, mert a magyar Nédndor = su=-
mér: Nin-Dur = Fehére=Védr ...
Vajjon mi okbdl menekiiltek kazdr néptéredékek fel a ma=-
gas északra, hogy eltiinjenek a "finn" nemzettestben?
Mert a nyelvi és az embertaniskimutathatdk, = a finnu-
gor nyelvészet és torténetirds ellenkezése ellenére is!
A kdvetkez8 szét sem sikerilt elfinnugorositani,

ozmén kon) = Stiefelschaft

csagatd] konja = ua,

vogul kefif= bérharisnya

osztjdk kent§ = ua..

A magyar kengyel sz6 semmiesetre sem tar=-

tozik ide/ha mégis erdltetnénk ezt a lehet8séget, hét
"k5lcsdnvétel® az altdji nyelvekb8l/.

Az alédbbi Osszefiiggések jellemz8ek.Rdsinen, a finn nyel=-
vész bizonyitja ezt.

Ozbék kota = héz

csagatéd) kotan = Hiirde, Viehstall

mongol kota, kerités, vidros

koreai kot = place,locality,site

finn kota = hdz, sdtor, odl

a magyar héz - sz6 nem tartozik ide, mert a

széeleji h-hang: protézis ...A finnugoros nyelvészet
minden megédllapitdsa tudomdnytalan és semmilyen megfe-
lel§ adattal sem bizonyithatd elképzelés,
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Minden vonalon baj van a finnugoros nyelve
osszehasonl{tdssal, mert Rdsdnen 1is elismeri, hogy:

mongol kdl=de- = megfagy
tunguz kUl-de= = ua,

vo,. kelde = hideg
finn kylmd = ua.,. Stb,.

Ugy létszik, hogy a pesti finnugoristdk nem
ismerik ezeket az tsszefliggéseket!A finn nyelv melyik ré=
tegébe tartozik ez a szb, kdlcsdnvétel-e, eredeti szdb-e?
Hogyan tudjuk megéllapitani egy-egy szé dtkolcsonzési
sajdtossdgalit?

Rds#dnen 6sszevetli a finn és a magyar = kajo :
hajnal - szavakat az altdji megfelelésekkel,Pl, kdzto=
rék kuja3 = Sonnejnap ...

A finnugor alapszé ’koje
finn kaj=
magyar haj=
t8rok kuje= .Stb..

Kérdés: hogyan lehet megdllapitani, hogy a magyar szé
csak a finn széval egyezik, a tordkkel nem?Milyen adattal
bizonyithaté, hogy az d411itélagos finnugor szé nem kol=
cstnvétel a torsk nyelvekb8l? '

Kozbevetek egy kérdést: hogyan lehet bizonyitani, hogy

a kazal szavunk szldv eredetfi, holott a szldv nyelvekben
ilyen hangszerelésd szé nincs?

Vessllk Ossze: kazal, kaszal, kaszaj, stb.
finn kasa = halom, rakds, kazal
vO. kasa=ta = halomba-rak

vé. nylvj, ka%a = sz’‘na-,fa-, stb.-rakds
cseremisz k5231 = gabonarakds
csuvas k3231 = ua,
kazdni-tatdr k6861 = rakds
baskir k8581 = ua..

R#sinen szerint a csuvas-baskir-tatdr szavak dtvételek
a cseremiszbél.,Ha a cscremiszben eredeti szé, miért



13

nem egyezik a magyar széval?

Igy, magyar kazal

cseremisz k3EH! ...

Mindakét nyelv 4111télag finnugor eredetfi, lgy természe-
tes lenne az egyezés, Am, hogy ez nincs Igy, annak az
oka az, hogy a magyar nyelv szdkincsének a foldmivelés
szakkifejezéseihez tartozé szavai a finnugoros parancs=-
nyelvészet szerint szldv eredetfeknek kell lennidk.

Ez okbdl nem egyezik e szavunk a finn-cseremisz széval!
Ett8l filggetleniil, hogyan lehet az, hogy a finnben és a
cseremiszben eredeti, a foldmfivelés fogalmdba tartozé
szavak vannak, habdr a finnek-cseremiszek 8sei is fél-
vad haldsz-vaddsz cslirhe népek voltak?

Milyen adattal lehet bizony!{tani, hogy a finnugornak
mondott nyelvek, valdéban finnugor nyelvek?

Van-e erre a lehetSségre térténelmi irott bizonylték?
Erdekes, hogy a - finn - sz6 nincs meg a finn nyelvben;
a finn széfejt6 szdétdrban nem taldlom/finnorszédgi isme-
réseim frjdk, hogy 6k sem ismerik ezt a szét/, abban
ismeretlen., Ugyancsak hidnyzik az - ugor - népnév a vo-
gul szbkincsb8l, Tehdt ismeretlen, Azaz mégsem ismeret-
len, mert megvan a mongolban,mint valédi népnév!

Az igazi, a valédi, a tiszta fajli mongolok
neve: ugur, - a kalmiikben: ur moqgol/kiesett a hangzée=
kdzi g-hang/.V5. Ramstedt,Kalm,Wort.488-ik oldal,

A valésédgban tehdt az ufur : ugor népnév

sem finnugor eredetd, hanem mongol, mivel a vogulok,

a valdésdgban, embertanilag mongolok, {gy ezen a vonalon
is jogosan utasitjuk vissza a finnugoros térténetirds

és nyelvészet semmiféle torténeti, ugyancsak nyelvészeti
adattal sem bizony{thaté finnugoros szdrmaztatdsi el=
méletét! Bizonyitsa be a finnugoros nyelvészet, hogy
vannak finne4sor nyelvek: sorakoztassa fel irott tér-
ténelmi adatait és nyelvészeti tsszefliggéseit, - nem
hatalmi széval, hanem valédi tudomdnyos adatokkall
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A finnugornak mondott nyelvek szdkincse nincs meg egy-
ségesen az 8¥sszes finnugor nyelvekben, = kilencven szé-
zalékdnak vildgos megfelelése van az altdji nyelvekben,
tehdt!?

Am folytassuk RésHnen megfigyeléseinek bemutatdsdt.,
Erdekes ez az altdji tsszefliggés:

csagatd) ki1tdl = Handpferd

mongol kbtel- = leiten, bei der Hand fihren.
Azt jelenti ez a két szé, hogy: kezes=14, azaz kézen ve=
zetett 16. ...

Ezek szerint a szét8§: kiit= = kéz

és k8t= = ua.
vogul kdt, stb., = ua,
osztjdk ket, stb., = ua.
cseremisz kit = ua,
finnugor alapalak *kite ...

Ez a fontos szé sem bizonyitja a kizdrélagos
finnugor eredetet, mert megvan a mongolban is!
Altaldban: milyen adattal bizonyithaté egy-egy finnugor-
nak nyilvénitott szé, finnugor sajdtossdga? Mi az a jel=
lemz8 hang=-, alak-,és jelentéstani sajdtossdg, ami vég-
érvényesen finnugorrd bélyegzi a bemutatott szét?

Itt van pl, a megy, men-ni szavunk

vogul min=- & megy
finn mennid= = ua,
osztjék man- = ua,
6tdrok man- = megy, 1lép
vO,. mam- = ua,
baskir mened = megy
ujgur min-, miin- = besteigen. Stb..

Mi az a sajatossdg, ami finnugorrd teszi a finn és a vo=-
gul szavakat? Ugy; a nyelvkutatd rénéz pl. a vogul szle
ra, s midris minden kétséget kizdrva megdllapithatja a
finnugor eredetel?  Am az osztjdk és az 6tdrok szé e-
gyezése nem tagadhaté, mi az a sajdtossdg, ami mégis
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elvdlasztja a két szét?
Meg kell emliteni, hogy ez a sz az 46tdrsk nyelvemlé-
kekben, a Krisztus utdni 8-ik szdzadbél eredS nyelvem-
lékekben mutathaté ki, tehdt 8si torok szé.,Hasonlé -
rott nyelvemlék hidnyédban a finnugor nyelvészet semmi=-
lyen adattal sem tudja bizonyitani, hogy ez a szé finn-
ugor eredetd lenne,
E sorok iréja szerint, 6térdsk man- = megy
bizonyité adat: {rott nyelvemlék a 8-ik szdzadbdl
a fgr nyelvészet szerint

osztjdk man- = megy
bizonyitdé adat: nul 1l a ...
Szabély: Finnugor nyelvek nincsennek, mert a finnugornak
nyilvéni{tott székincs kimutathaté a tdrsk és a mongol
nyelvemlékekben, amelyek keltezése sokkal kordbbi, mint
bérmelyik finnugornak mondott nyelvé.igy az oszt)dék man-
= megy, sz6 6sisége semmilyen adattal sem bizonyithaté
az 6t6r6k man- = -megy, sz6 8siségével szemben, tehdt 6=
toérsk sz6 411 eldttiink, amely mint kdlcsonszé dtment az
osztjdk nyelvbe!Mutassa be ellenbizonyitékait a finn=
ugoros nyelvészet!
Mutassunk be néhdny hasonld, étérdk irott nyelvemlékben
kimutathaté "finnugor* szét,

Gtbrok qutu = nem, nemzetség
magyar had

vogul x8nt = had

étérsk qat=- = hozzdkot, hozzédcsatol
vogul kgt- = odakdt, csatol
magyar kot, Stb..

FigyelJiik meg, palatalizdciéval:
gat=- = csatol
magyar csatol, csatt.
Az 6torok irott nyelvemlék adatainak bizonyitd ereje
van az irdasztalndl kiagyalt elméleti elképzelésekkel
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szemben!A finnugoros nyelvészet nem tud felmutatni hasone
14 értékd bizonyitd adatokat!

Otdrok kim? = ki?

ziirjén kin? = ua,

Storsk kBl- = jbn

vogul kBl- = megy

6torok qaylt- = hajlik
magyar hajlik, stb.

6térok &k# = névér, nagynéni
finn akka = ua,

6térok belip-14- = megijed, fél
mordvin pele- = fél

4tdrok yliz = tag, iz

votjdk joz = ua,

mordvin Jebne = ua,

Laké szerint vitatott eredetd ez a szé,Ha ez igy van,
miért vette be a sorozatba? A ldtszatkeltés érdekében?

Otorsk qulag = fiil
szészerint hallé

vogul xul= = hall

mordvin kule= = ua,s Stbs.

Fontos szé: testrész.Nem finnugor eredetd, mert a B-ik
szdzadbbl eredd !irott bizonylték szerint az 6t6rdk nyelv
szdékincsébe tartozik. A finnugor szavak eredetisége sem=
milyen {rott nyelvi adattal sem bizonyithaté. A finn=-
ugor nyelvészek megdllapitdsa nem meggy8z8, mert pusz-
tdn rdfogdssal nem lehet a finnugor szdrmazdst bizo-
nyltani!
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Otérsk irott nyelvemlékek szerint:

dr = férfi, Gr
torok er = ua.
irod,.=mongol ere = férfi, férfias,
Mongol=-térsk eredetdl szavak.,Hogyha Budapesten egy finne
ugoros nyelvész nagy-héngon kijelenti, hogy ez a 8sz2¢é
finnugor eredetf, nem kell komolyan venni, mert trombita-
széval nem lehet nyelvi azonosségokat bizonyitani, bédre
mennyire er§lkdédiink is!
Az 6tbrok és a mongol irott nyelvemlékeknek bizony{té e-
reliik van, ha tetszik, ha nem ...
Am folytassuk RH#sinen megldtdsainak bemutatdsdt.
A 423 b oldalon ezt 1lédtjuk:

ozmén sirk¥ = serke

mongol sirke = véros tetfdk

mordvin, fgr Larko = serke

cseremisz Saryefia = va..

A magyar serke szé pedig dtvétel az Sbol-

gdérbél! HAt ezt a logikdt nem értem!Megvan ez a sz6 az
8111télagos finnugor nyelvekben, de azért a magyarban mé=
gis dtvétel, pedip az d11itélagos finnugor szavak is a-
zonosak az altdji szavakkal,Hogyan tudjuk megdllapitani,
hogy a magyar szé kdlcstnvétel, habdr megvan ez az d11i-
télagos finnugor szé az d11itélagos finnguor eredetd
cseremisz és mordvin nyelvekben is?Vagy taldn az Gsma=
gyarsdg még a finnugor népek kbzstt is olyan alacsony
fokon dllott, hogy esetleges tetves hajdnak e hivatlan
lakéit sem tudta néven nevezni?

Hogy itt mit mondhatunk tudoménynak, e sorok Iréja igen
szeretné tudni..,

Ris#nen elismeri, hogy a kdvetkez8 szavak azonosak az
urdl-altdji nyelvekben,

Ozmén sijil = Warze

mescser stiwal = ua,



18

kazdni tatdr $23j4l1 = ua.
mongol sbgel = ua,
cseremisz Zaysl = ua.
finn syyld = ua., stb..

A - tanul, tanit szavunkat Risinen azonosnak tartja a
megfeleld altdji szavakkal,Ime az egész szdcsalédd.

Magyar tanul, tanit

ceremisz tunem=- = tanul, szokik

mordvin tonado- = ua,

irod.-mongol tani~ = ismer, megismer ismertet
kalmiik tani- = ua,

khalkhan~. tzni= = ismer, megismer,felvildgosit
dtérsk tani- = " " s ismertet
kirgiz tani- = ua,

kaz,-tatdr tan- = ua,

baskir tanl- = ismer, megismer, Stb..

D8nt8 ebben az esetben is az 6tdrdk szé, amely megvan

a 8-ik szdzadbdl ered§ irott nyelvemlékben. A mongol
szavak eredetiségét a 13-ik szdzadbbél szdrmazé irott
nyelvemlékek bizonyltjdk.A finnugor nyelvészek nem tud-
nak hasonld értékfd irott nyelvemléket felmutatni, ami
azt jelenti, hogy e szé finnugor eredetét nem tudjék bie
zonyitani,

Résdnen az 50l-ik oldalon:

szojon dufja = darh

karakirgiz turna = ua,

ozmén tyrna = ua, /!Tyrnava = Darlivir ?/
tilrkmén durna = ua.

kaz.~-tatdr torna = ua,

csuvas td8rha = ua.

cseremisz turfia = ua.

mongol turay = ua.

vogul tariy = ua.

osztjédk tAray = ua..Stb..
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Kérdés: finnugor szé-e, altdji szdé-e, urdlaltdjl szdé-e?
Vagy mi? Mirél tudjuk megéllap{tani, hogy finnugor
szé-e? Kblcsbn-szbé-e?A halédsz-vaddsz finnugor &snép
kdlcsonvehette ezt a szét...Bizony{tsa a finnugor nyele
vészet az ellenkez8jét, ha tudja! De hatalmi, parancsszé
nélkiil!Mentesen minden terrortél...

Az 6térdk Irott nyelvemlékek szerint: turunwaya = dard,
eredeti torok szé, a finnugor nyelvészetnek nincs hae
sonld értékd irott nyelvemléke, tehdt minden érvelés
medds erélkddés!

Most pedig lapozzunk N.Poppe, az ismert altdjista, 1dé-
zett dolgozatédban,
11-ik oldal:

Irod,-mongol oréi- = sich drehen
dsmongol *porti= = ua,

kdzépmongol horéie = ua.

mandzsl-tunguz foro=- = ua,

magyar forog, forgat, fordul, stb,

Milyen adattal bizonyithatdé e szavunk 411itélagos finn-
ugor eredete? Az, hogy a finnugoristék rédfogték ezt az
eredetet, nem meggybz8 «..

Kézbevetés: az aldbb bemutatott szavunk nem "sz1ldv" eree
detd!

Keleti tordk tokaj = der Wald in den Niederungen
eines in Krilmmungen flies=
senden Flusses

vo, toyaj = Flusswindungen

k6zépmongol togai = Flussbogen, Flussknie

magyar Tekaj = foldrajzi elnevezés, hely-

ségnév
Mi Jogon "szlovékizdlta" a finnugoros nyelvészet ezt a
sz0t?A magyarsdg székincsének kidrusitdsa érdekéven?



A kidvetkez8 szavunk:

irod.-mongol
ewenki/tunguz/
étdrsk

Jjakut

magyar

ki- = tun,machen
ke- = ua,
qil- = tun

kin=- = ua,
¢sindl ...

Hangtan: k ) & palatalizdcid; a szldvban jovevényszé.

im folytassuk az 411itélagos finnugor szavak felsoroldsdt.

Magyar
vogul
6torok

hét, hdtra, hdtul, stb.
khuta, khuti = mdgé
kidin = nach, hinterher

az 6térdok szdétf: kid-

magyar
vo. 6tordk

hat
kid = Ende;hinten., Az

eml?k adatainak bizony!té ereje van,

Irod.-mongol
ziirjén
magyar
ozmén
baskir

¢im-ki- = kneifen; csip
t&epeltni = ua,

csip

¢imdik = Kniff; csipds
famat- = csip.

Hangtan: m/p hangmegfelelés ...

Magyar
vogul
vo.
mongol
mandzsh
vB.
baskir

36, jov-
Jjiw= = megy, Jjon
Jiu= = ua.
Jaw= = megy
jabu- = ua.
Jjabu=- = ua,
joo= = ua.
Java- = ua..

6torok nyelv=

Igyhdt ez a fontos szdé sem "finnugor" eredetll, semmiféle

bizonyitd adat sem 411 rendelkezésiinkre ...
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dtorsk yit- = érkezik, Jjut
torsk yet= = jut

ujgur yot= = ua,

magyar Jut, eljut, odajut, stb..

A kdvetkez8 szé nincs meg egységesen az Ysszes finnu-
gornak mondott nyelvekben,

Vogul paj- = féz

gold-tunguz pujur=- = ua,

ewenki=tunguz hujul- = f81lni kezd

mandzsh fuje=-, fujufu- = kochen, sieden
4111télag fgr *peje-

magyar 6z, f61 ...

A finn, osztjdk, votjdk, cseremisz és az észt nyelv-
ben nincs meg ez a szé, hogyan lehet mégis finnugor ere=-
detd?

Az 4111tdlagos urdli alapalak: ‘peje-/Laké szeint/

a mongol-tunguz alapalak: ‘pﬁj“-/Benzing szerint/
Kérdés: rossz nyelvészek-e a finnugoristék, avagy szén-
dékos és tudatos hami&itdsrél.van sz67

Irod,=-mongol blite- = verdeckt werden, schliessen
Jakut biitd)- = sich schliessen

kazak betld- = verdecken

kaz.=-tatér bité- = ua,

vogul pent=- = zumachen

osztjék penti- = bedecken, schliessen
ziirjén ped=- = zumachen, schliessen, Stb..
llangtan: t ) nt orrhang. Firdekes ezzel dsszefliggésben
a mongol bliri- = bedecken, verhiillen
Azerbejdzsdn biiriin= = sich einwickeln

magyar borit,beborit, boriték.E sorok ird-

Ja Ggy véli, hogy elérkezett a realitdsok ideje, minden
rinnugoros torténelemhamisitéds nélkiil!
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Ezek utdn mutassuk be Szinnyei finnugoros nyelvészeti
erS6lkodéseit.Ldssuk, hogyan szemldlteti az 4111télagos
finnugor l-hang dsszefiiggéseit,

Magyar le-sz, le-het, levés
votjdk lu- = ua,
cseremisz li=
zitrjén lo-
finn lie-
irod.-mongol tarlan { tar-la-n = tarka : tarka lenni
6tdrok kinlén- = forog
oylan = gyermek /kicsiny lenni.../
torok dinlen=- = pihen
gizlen- = elbfivik
tunguz katlin = pdrosan

11! vo,magyar

ketten : ketlen = kettd lenni !1!

Irod.-mongol nam = alacsony

vO,. namtaji= = laposodik

vo,. namtus- = lelapul
magyar lapos, lapul, lapit
votjék lapey, = alacsony
mordvin lapi8 = lapos
mongol nab&i, nam&i = lap
moghuor nama = ua,

vo, laba = ua,

torck yaprak = ua..

Az altdji nyelvekben az l-hang egybeesett az n-hanggal,

a térokben a j=hanggal is, vé.moghuor nama/laba = lap.
Az n/l hangviszonnyal osszefiiggésben felhivom az Olva=

sé figyelmét az dllitélagos finnugor nyelvekben els-
forduld hasonldé jelenségekre,

Pl, osztjék
cseremisz

ném = név
lem = ua,.

Most pedig figyeljiik meg a kovetkez8ket:
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Irod,-mongol elbelen = /lebegd/sliveg

kalmuk elw?ly = ua,

kirgiz elbdld= = lebeg

magyar lebeg, vo. leveg

votJjdk lob- = repiil, lebeg

ziirjén lebZe= = repill

v .mongol sebi- = szdrnyakkal lebeg
kalmiik Siwe = ua,.

Az altd)i nyelvekben a szdékezd8 l-hang szdmos esetben
helyet cserélt az utédna kbdvetkez§ vokdlissal:
*lebe= ) elbe- ...

A 526 végén, vagyis a sz6t8 végén:

kalmiik xal? /. #owan/ = Fischadler
/haldszé maddr/

irod,-mongol galu = ua,

finn kala = hal

magyar hal

gold=tunguz xolton = hal

oléa-tunguz xolton = ua,

osztjdk xul, kul = ua,

vogul xul, stb. = ua,, stb..

Amint 14tJjuk, ez az agyonemlegetett szd megvan az altdji
nyelvekben is.A mongol gqalu sz6 szészerinti jelentése:
haldsz4/maddr/, tehdt melléknévi igenév, mint a magyar
szagla/kutya/.A tunguz szavak -ton eleme, kollektiv kép-
z8,Vegyllk a mdsodik szintén agyonemlegetett szét:

irod.-mongol qali- = meghal/v&.Ramst,o0.c.163a old,/
kalmtik xali- = ua,

osztjdk xal= = ua,

vogul kol- = ua,

cseremisz kol= = ua,

finn kuole- = ua,

magyar hal, meghal, stb..
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Az r-hang kapcsolatai is jellemz8ek.Az altdji nyelvek egy
részében eltiint a szdeleji r-hang ugyanligy, mint az l-=hang.
Az l-hangndl mér ldttuk, hogy sok esetben, ez a hang he-
lyet cserélt az utdna kovetkezd vokdlissal,.lUgyanez a hely-
zet az r-hangndl is,

Irod.-mongol erbeji= = repiil, repdes, lebeg
vE. erbekel = lepke
tunguz erbekdi = ua,
kirgiz erbdy = dllhatatlan
magyar replil, ropkdd
finn rdpyttidd = repiil
vogul ropl- = ua,
Hangtan: *rebe-ji- ) erbe-ji-
magyar repiil
vo, rebben ...

Ez a hangfejlfdisi folyamat tdbb példdval bizonyithaté;
az altdji nyelvek szdeleji r-hangja nem tiint el, hanem
pozicidévdltozdssal helyet cserélt., Sok esetben hangelé=
téttel is eltiinik a sz6 elejérbl: rus ) urus = orosz.
Ugyanezt mondhatjuk a szdeleji l=hangndl is, mint pl,

az 6tsrdkben: alanad- ( 'lapad- = gydngiil
magyar lankad., Stb..
Térjink vissza az l-hangndl bemutatott Ssszefiiggésekre:
irod.-mongol elbelen
kirgiz elbd- { *lebi-
magyar lebeg
vo. lepke
finn, nylvj. 1iblu = ua.. Stb..

Hangtanilag minden bizonnyal ©sszefiiggenek ezek a je-
lenségek, Szdmunkra ez azért fontos, mert ezzel bebi=-
zonyosodik, hogy a finnugoros nyelvészet nem végzett
tudomdnyos munkédt:

a finnugornak nyilvdnitott szdkincs az altdji =
mongol=tunguz és tdrodk-tatdr - nyelvekben is megvan!



25

Most pedig vizsgdljuk meg a = ravasz = szavunk eredetét,
Ldtjuk majd, ez a szavunk sem "finnugor" eredetd,

Irod,.-mongol
kalmik
altédji térok
csagatéd)

vd.
Helycserével:
cseremisz

de:
mordvinE
de:
magyar, &§salak
v,

arya = csel, ravaszség
arya = au.
arya = ua,
arjfa = ua,
arjat- = megcsal,
arya ( 'ra[a
rﬁosi = réka
3TpSZ = ua,
£t tite§s = réka
ittik= ua,
*rav-ka ) réka
ravasz. Stb,.

A fenti hangtani 6sszefliggéssel vildgosan bizonyitottuk,
hogy az altdji szavakndl métatézissel az r-hang a szé-
elejérél az utdna kdvetkezS vokdlissal helyet cserélt,
Amint l4tjuk, az Ggynevezett finnugor nyelvekben meg-
van ez a hangtani jelenség eredetiben is:

altdji

FiteS ) 1£Gi8
*raya ) arfa . Stb..

Ezzel az &sszefliggéssel bizonyitottuk az 1is, hogy a szé-
elelji r-hang nem tiint el, hanem hangtdrténeti helyzet-
véltozdssal az els8r8l a mdsodik helyre keriilt,
Emlitettilk, hogy az r=hang elé - elététtel = egy vokdlis

keriil: mongol
torok
mongol
elemezve
a té
toérok
vo, magyar

arayan = agyar
azaw = ua,
arayatu = réka : szészer. agyaras
araf-a-tu
aray- ( asray=- ¢ *ray-
azaw ( aszaw ( *raw-
ragadozd
és *rav-ka = ré-ka.
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Most pedig lapozzunk Laké idézett dolgozatdban,

Magyar ad
régi odutta vala ...

ziirjén udni = itata, inni ad

vo, ud- = ua,
votjdk ud- = ua,
mordvin andoms = etet, enni ad
finn antaa = geben, schenken
fgr alapalak *amta-
irod.-monéol umda, unda = Durst, Getrink

usu=la= = tr=nken

usun = viz, a t§: u-
A magyarban hdrom széval fejezzilk ki ezeket a fogalma-
kat: ad, e-tet, i-tat., Erthetetlen, hogy pl. a ziirjén
s2z6, ud- egyezik a magyar ad széval, amikor jelen=
téstana annyira eltér§,

Igy: ud= ( ued= : =d= = képzé
mongol u-sun = viz /!/
vo. u-su=la= = vizet ad, itat.

A magyar és a finn szé nem tartozik ebbe a sz6=-
csalddba, csak a finnugoros'"nyelvi egység"dérdekében
vették egy kalap ald. Szemmelldthatd hamisitds!

Magyar aj, 4) = Kerbe, Tal, schlucht
urdli alapalak 'aye-

irod.=-mongol apa, an = luk,nyilds,hasadék,rés
mandzsh anga = luk, nyllds, szdj
kalmiik a€n, ongi = ua,

osztjsdk on = szdj, nyllds

6tdrsk ayiz = Mund, Maul

torok agiz = va.. Stb..

E szavunk nem finnugor eredet®, mert a "finnugor" sza-
vak sem azok,Hogy mennyire szemmelldthatd nyelvészeti
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"csalds" ez a szé6sszehasonlitds, bizonyitja az - ajté -
szavunk 4111<élagos finnugor eredete,

Magyar ajté
régi ajtal /vé.asztal ( asz-tal/
fegr alapalak ’ana-, mfszé, semmilyen nyelvemlék=-

ben sem taldlhaté, Osszevetve a fent bemutatott széval
411fthatjuk, hogy ebben az esetben is vildgosan l&t-
haté a tudomdnytalan médszer, amellyel a magyarsidg szdé-
kincsét minden eszkdzzel finnugoros{tjuk.
lgy, ha az * ame- = nyllds, tehédt aj, 43

*ana- = ugyanaz, miért kell elvdlasze
tani a két sz6t? Ha viszont megvan a mongol nyelvekben,
akkor nem lehet finnugor eredetd!
frdekes ebben az esetben az is, hogy Laké ebbe a csoport-
ba veszi a ziirjén em, ym = szdj), nyllds, torkolat, szét,
de elfelejti megemliteni a mongol-torék megfeleléseket.

Irod.-mongol aman = szdj, nyilds, torkolat,luk
Jakut ‘ama tyl = ua,
torsk am = vulva ...

Gondolja meg az Olvasé: Laké, a finnugor tanszék elle
adéjal
A kdvetkez8, tanszékrdl hirdetett szdébdsszehasonlitéds:

magyar ? dlom ?

mordvin udomo = Schlaf
VG, udym- vasta = Schlafstelle
Vi, udm = alvés

fgr alapalak *ofa-m3

étorok udf- = schlafen/vo.nyelvemlékek!/

torck uyu- = ua,.

V6. ezzel osszefiiggésben még:

votjédk um = dlom, alvds

cseremisz om = Schlaf, Traum

mongol umta- = schlafen/-ta = képz8/,

legvizsgdlva Laké egyeztetését ldtjuk, hogy az 411ité-
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lagos finnugor szdécsoport nem tartozik egybe, se hange
se alaktanilag, csak azért keritltek egy szakajté ald,

hogy ezzel a finnugoros nyelvi egységet "bizonyithas-

suk",

Laké, a kdvetkezd dsszehasonlitdsndl sem mond igazat:

Magyar ‘ dltal = durch, Uber
irod.-mongol alu-s = iiber, quer {lber
kirgiz aly=s = ua,

Jakut aly-s = ua,

vogul ultté = 41tal, keresztiil
osztjék uAti = ua..

Igyhdt ez a szé sem finnugor eredetf egyszerfien az’rt,
mert a finnugornak nyilvdnitott szdékincs az altdji nyel-
vekben is megvan,
Szabdly.A finnugoros nyelvewszetnek nincs semmi adata
arra, hogy finnugoros szédrmazdst bizonyithassa, igyhdt
minden er8lkddése hidbavaldé, meddS id8pazarlds!
Kérdés: ha a szdékincs egyezésének nincs bizony{té ere-
Jje, milyen mds sajdtossédggal rendelkeziink, ami mégls
finnugorrd teszi a magyar nyelvet, de a finnugornak mon-
dott nyelveket is?Laké beismeri, hogy a finnugornak mon-
dott szdkincsnek altdji vonatkozdsa van, idézve azokat
a nyelvészeket, akik ezt a kapcsolatot bizonyitjdk, de
§ nem nyilatkozik, mert bGgy ldtszik, fél valami, a hdt-
térben rejtszkdds parancsszétél!
A finnugornak mondott szcékincsbem nincs egyetlen finne
ugor szarmazash szd!
Emlitsilk meg ezzel isszefiiggében az
anya

és apa, szdkat,
Laké finnugorositja ezeket a szavakat, bidr az anya szé
egyetlen finnugor nyelvben sem mutathatdé ki = anya =
jelentéstannal.Pl, ziirjén: ah = anyés
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vogul 3p§ = apa, bédtya, medve
mongol aba = Vater

kdzéptdrsdk aba = apa, medve

sumér ab, abba = Vater, Grossvater:
térok ana = anya

magyar anya ..

Ax. - apa - széval kapcsolatban, Laké megemli{ti az indo-
germén megfelel éseket is, Walde-Pokorny=t idézve:

*apa és *appa.
A baj csak az, hogy ezek a szavak csak miszavak, sem=
milyen {rott nyelvemlékben sem mutathatdék kil
Figgetlenill mindettél, ha ez Igy van, mi az a salétossdg,
ami feljogositja Lakét arra, hogy a vogul Zpa = nagyapa,
medve, sz6t finnugor eredetf szdénak minésitse, és, hogy
ez a sz6 semmiféle kapcsolatban nem 411 pl. a kbzéptd-
rdk aba = apa, medve, széval?
Erdekes ebben az, hogy Laké idézi Résénen dolgozatét ...
Vajjon mi okbél hallgatja el az igazi egyezéseket?
Tehdt, vogul ipa = nagyapa; medve
kdzeptsrsk aba = apa; medve ...
Ugy ldtszik, hogy a félvad, haldsz-vaddsz szdrmazdsfli vogul
gyermekek még dadogni sem tudtak, Igyhdt kdlcsdnvették
ezt a szét; de mit csindltak addig, amig 4t nem vették
ezt a sz26t?Semmilyen adattal sem bizonyithatjuk e szé
finnugor eredetét, mert erre nincs irott: nyelvemlék,
a torok nyelvek 8-ik szdzadbeli irott nyelvemlékeivel
szemben, Hogy Laké mindezt mondja és 411itja, sét le-
is irja, nem bizonyit semmit, vagyis csak azt bizonyit-
ja, hogy a vogul nyel¥rokonsdgi viszonyban 411 az urdl-
altdji nyelvecsaldddal.A vogul nyelv finnugor eredetét
nem bizonyitja.A vogul néptdredék embertanilag mongol
credett, igyhdt ezen a vonalon sem mondhaté finnuger
szdrmazdshnak, mégkevésbbé azért sem, mert semmi $rott
torténeti adatattal sem bizonyithatdé egy ilyen &snép
fizikai létezése!
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Laké tudatlan amikor a

vogul art- = miide werden; férad, szét a
magyar drt = schaden, széval vetl egybe;
ez a vogul sz az

altdaji,pl.tordk arle = fdrad, stb. széval és a
magyar fdarad, fdraszt, szdéval egyezik; az

altdji és a vogul szdndl lekopott a széeleJi p-hang.

V8. ezzel kapcsolatban a mér bemutatott fdrad szavunk
osszefiiggédseit.Vo. Risinen, op.cit.22-ik oldal.Nyugodt
lélekkel mondhatjuk: Laké, mint nyelvész, nem késziilt...

Most egy fontos szé:

magyar az, a/azt, azok/
vO. ott

étérsdk anda = ott, akkor
vE. andin = von dort

magyar onnan /nd ) nn/

6t6rok anin = azért

torok 0 = az

votjék otin = ott

ot!s = onnan. Stb,, E szmvunk annyi-

ra nem finnugor, hogy felmerill a kérdés:

Mi bizonyithaté a finnugoros nyelunascalisdssatl?
Elészor:
bizonyfithaté a szavak egyezése
Mdsodszor:
nem bizonyithatdé a finnugor eredet
Harmadszor:
bizonylthaté az urdl-altdji nyelvek egyezése
Negyedszer:
nem bizonyithat8 a finnugornak mondott nyelvek létezése.
Az egész finnugoros szédrmaztatdsi elmélet nem més egy
gigantikus hazugséagndl!..
Finnugor nyelvek és ndépek nincsennek...
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A kdvetkez§ sz6 dsszefliggései 1s aldtdmaszt)dk meglé=-
tdsunkat.

Magyar bél = Docht/pl. lémpa-bél/
kbzéptordk b¥lik = Docht, Sonde
keleti torok pilik = Docht
csagatd) pilik = ua,
irod,.-mongol bilta = bél,gyutacs
v6. ozmén barsak = Darm

t6rdk barsak = ua,

magyar bels§, = hang=,alake valamint jelen=
téstanilag két kill¥nbdz8 szb esett egybe. A tortk szé
hapgtanilag: bare-sak

magyar belséd. Tehdt ez a sokat emlegetett
szé sem finnugor eredetdl, Laké dltal idézett finnugor
szavak Jelentéstana annyira eltér a magyar-mongol=-tdrsk
jelentéstandtél, hogy meg sem emlitjtik Sket,

A kbvetkez8 sz6 osszfliggéseinek megtdrgyaldsa bizonyitja,
hogy Laké sem tartozik a tdrgyilagos nyelvészek csoport=
jéba .

Magyar berek = Hain Gebiisch
v, berke=t
irod.=mongol burya=-sun = bokor,cserje,fzfabozét
mandzsltunguz burfa = ua,
goldtunguz burga = ua,.

E szavunk magyar eredetfi, megfelcl§je megvan a mongol-
tunguz nyelvekben .Laké finnugoros erSlkédése annyira ma=-
gén viseli a tudomdnytalansdg fekélyét, hogy a "finnugor®
szavakat megsem emlitjik! Szldv vonatkoztatdsa ezzel a
széval kapcsolatban pedig mindenben rosszindulatfi!

Tovédbb4, magyar berke = Knospe, bimbé
vo, borke
birke

ujgur biir = Knospe, bimbé
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baskir blira = ua.
kazdni=-tatdr b6ré = ua.
vogul per = ua./vé.Réssnen, 92 oldal/

Résdnen dolgozata 1969-ben jelent meg, Lakd munkdja
1972-ben tehdt idéznie kellett volna a nyelvi kap=-
csolatokat.A kdvetkezd Osszefiiggések JellemzSek Laké
elkddssits mdédszerére,

Magyar csap = schlagen, hauen
irod.-mongol gab-&i- = {it, ver, csap
kalmiik t3aptii- = ua.

t6rok cap- = hauen, stb,.

finnugor alapalak *2app3- ...

Laké megemliti, hogy ezt a szdét az altdji megfelelések=
kel is egyeztették,A mongol szd jelentését francidul ir-
ja, pedig rendelkezésére 411 Ramstedt idézett munkdja -
1935-ben adtdk ki Helsinkiben = {gyhdt dttanulményozhate
ta volnalE sorok iréja szivesen killdene Laké cimére
egy-egy példédnyt, ha az idézett szakmunkdkat Budapes=-
ten nem lehet megkapni ...

Magyar csillog, csillag

régi csilog /Chylagh/
mordvin t¥ildor- = ragyog, fénylik
cseremisz tSelge%- = ua,
irod.=-mongol Cilger = vildgos

vB. Yilgir- = ragyog
osztjdk t§i11, &1i) = ragyogé

vB. Sulpa=- = ragyog, vildgit
kKirgiz Solpan = hajnalcsillag
mongol &olban = ua,
ujgur &olpan = ua.. Stb..

Laké meg sem emliti ezeket a szavakat, ugyan=-
csak a kovetkezd szdécsoport altdji kapcsolatait sem,
Minden bizonnyal megvan rd a komoly oka: a szemmel-
l4dthaté epyezés ...
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Magyar csorog

vé. csurog
osztjék fori- = folyik, éramlik
vogul furyi- = csorog
irod,.=-mongol Zorla- = zlg,csorog,dramlik

vé, HSurlag = ua,.
Miért kell ezt a szét az indogermdn szavakkal Gsszeha=
sonlitani?Hogy ezzel cstkkentstik az altd]i megfele=
1lések bizonyitdé eredét?

Magyar domb, régi: domu
mongol dobu, dobun = Htigel
Jakut dobun = magaslat
vB,. dobu-ji- = domborul, magaslik.

Hangtan: a magyarban az orrhang késébbi feJjlemény,

*a magyarsdg kiildn életében"keletkezett hangfejlédés,
Hogyan lehet megdllapitani, hogy a 13-ik szédzadban mér
ismert magyar sz a vogullal azonos, ha a voguloknak
nincs bizonyité adatuk erre az azonossdgra?Azt sem le~
het bizonyitani, hogy a vogulok a 13-ik szdzadban mai
telephelylikén éltek-e?

Mikorra tehet8 a vogulok kivédldsa a mongol népek nem-
zettestéb8l?A vogulok embertanilag mongolok ...

A kérd8szdécska: =-e
van=e?
héz-e?
mongol: bi Eimadur ese kelel={lii? = nem mondtam-e neked?
vogul: tit xujem=H = itt alszunk-e?
mandzsl: ere saihln ehe-0? = jé ez, vagy rossz-e?

Magyar egér, egere-t
fgr alapalak *Sine-re
mandzsh singeri = egér,patkdny, rdgcsélé,

Ennél a széndl Laké $gy elmélkedik:"A szé vdltozatos
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utakon keriilhetett az urdli nyelvekbe" ... Az 411{téla=-
gos finnugor 3snép minden bizonnyal ismerte az egeret,

a patkiinyt is, de megnevezni nem tudta. Ha ez igy van,
akkor miért finnugor eredetd ez a sz26? Van-e egydltaldn
finnugor eredetl sz$ a finnugornak mondott nyelvekben?
frdekes valdsdg: ha azokat a szavakat vesszlik, amelyek
“11{télag finnugor er “etfiek és Osszehasor itjuk ezeket
a szavakat az altdji me-" 1sekkel, akkor rajoviink,
hogy ezek "1 a1 tinnugornak nyilvédnitott szavakbél tdébbet
mutathatunk ki az altdji nyelvekben, mint a magyarban.
Ezek szerint az altdji nyelvek "finnugorabbak" a magyar-
nédl?Hogyan lehetséges az, hogy a nyelvészet nem alkal-
mazza ezt a nyelvészeti valdésdgot ezen a téren?

Miért teszi az egér szé, a tobbivel egylitt a magyar
nyelvet finnugorréd, ha ez a sz6 nem eredeti finnugor szé?
Furcsa, hogy pl. a vogul - eld = elSre, stb., szé csak

az osztjdkban, a finnben, az észtben és a magyarban van
meg/Laké szerint/, ellenben az altdjinak mondott nyele
vekben sz*ltében megvan,Tehdt mi az a tulajdonsdg, ami
finnugorrd teszi a magyar el§, eldre, stb., szdt?

Igy, magyar ~elgé, eldl, eldre, stb.
6tBrok ilki = els$
torok ilk = ua..Stb..

Kimondhatjuk végérvinyesen, hogy a finnugoros nyelvészet
nem mond igazat, hanem tudatosan, = parancsszdéra - meg=-
hamisf{tja a finnugornak mondott nyelvek eredete toérténe-
tét!vo.laké, 148-ik oldal és Risdnen, 170 oldal.

A kdvetkezd szdbegyeztetds is bizonyitja a feltett kér-
dést,

Magyar ¢nek, {inék, inek, stb,
fgr alapszé6 *ine
kirgiz dn = Laut, Stimme, Ton

4t8rok iinetde = rufen
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vd. magyar tinék

ujgur in = Klang, Ton, Stimme
csagatd) Un = ua,

ozmén Un = ua,

kazédni tatédr én = ua,

finn H4ni = Stimme, Laut, Ton, Klang.

Ez a sz6 csak hdrom "finnugor® nyelvben van meg, tehdt
miért finnugor?Tudomédnyos-e ez az bsszehasonl{tds? Nem.
Laké elhallgatja ezeket az &sszefliggéseket a finnugoros
egység érdekében, de mégis miért finnugor, ha osak hdrom
411{télag finnugor eredetd nyelvben van meg?!

Mivel bizonyitja Laké, hogy a magyar Undk sz6 nem e-
gyezik az ujgur Unm szdéval?Miért egyezik csak a finn
széval?Hol van erre az egyezésre a bizonyiték?Mert a ma-
gyar sz8 "szemmelléthatéan®az altdjl szavakkal is egyezik!
Tehdt miért finnugor?

A kdvetkez§ szdécsoport sem lehet "finnugor" eredetd,

Finn pala = darab, falat

mordvin pal = ua,

magyar falat

mandzsh fali = darabd

gold pale = darab, morzsa

torsk parga = darab. Stb..

Vogul pal = Hdlfte; Seite

sumér bar 74,7 = Seite, oldal
vo, bar 74,86 = fél, fele,

Hangtan: b = p a széelején, r = 1 a szévégén, A sumér
nyelv frott nyelvemlékei a vogul nyelv legrégibb nyelve
emlékei, - a halzsirszagos szdrmaztatds ellenére is. A
A sumér nyelv nema:'kapcsolatban az indogermén nyelveke
kel, = azaz a sumér civilizdcié és kultlira, az indoger=-
médnnak mondott népek civilizédcidjdnak és kultlirdjdnak
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alapja! Ha tetszik, ha nem!

Az indogermdnnak mondott nyelvekben széltében kimutat=
haté a sumér jovevényszavak tomege! Bdrmennyire fdj ez
a tény GySrffy Gydrgy nevil finnugorista torténésznek!

Kalmtk buluy = forrds

irod.-mongol bulu{ = ua,

kirgiz bulaq = ua.

karakirgiz bula=- = fliessen, hervorstromen
ujgur, ozmén bula=k = forris

soron puluk = ua,

magyar folyik, vbd, régl: folé = folyé

v, orosz bulkatt = pldtschern, jovevényszé a

mongol=-t8rék nyelvekb8l ...

Meg=jegyzés: az orosz nyelv székincsének hatvan szdza=
léka mongol=-tdrdk jovevényszé!

A finnugoristdk szerkesszék meg a kdvetkezd targyl szak-
munkdt: Mongole-tdrdk-finnugor Jjovevényszavak az orosz
nyelvben... E sorok iréja szivesen rendelkezésiikre bo=
csdjtja értesilltségét ebben a kérdésben...

Milyen adattal tudja Laké a kivetkezd szavunk finnugor

eredetét bizonyitani?

Cseremisz kobem- = lassen, zuriick-=/verlassen

6térok qod-, qot-, goy- = hinterlassen, aus=
lassen, lassen

magyar hagy «..Stb..

Irott nyelvemlékekben, a 8-ik szdzadban, mdr kimutathatd

ez a szd, rovéssal irva; milyen irdssal irtdk ezt a szét

a vogul nyelvemlékekben?Ugyancsak a B=-ik szdzadbd6l?

lgy, 6tbrék qod- = hagy, a 8-ik szdzadbdl

cseremisz kobem- = hagy,~hdnyadik szdzad?

Az 6torok szé szerkezete: qo-d-, =-d- = képz8! Finnugor

nyelvek ninesennek, barmennyire erdlkddiink is!
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Irott nyelvemlékkel bizonyfthatd, hogy a fent bemutatott
szé midr a nyolcadik szdzadban ismeretes, a mongol szdrmae
zdsh vogulokrél azt sem tudjuk, hogy fizikallag léteznek-e?

A kovetkez8 sz6 sem bizonyit semmiféle finnugoros szdérma-
zdst.

Irod,=mongol qaja- = werfen,schmeissen

kalmitk xaja= = ua,

magyar hajit ...

Az 4111télagos finnugor alapalak: ‘kaja-
mongol qaja=-

E sorok iréja nem tudja megérteni, hogy hogyan lehet ezt
a szdét "finnugor" eredetinek nyilvédnitani?Mi az a sajée«

tossdg, ami finnugorré teszi a magyar sz6t?

A magyardzat egyszerfi: a finnugoristék térténelmet hamie
sitanak ...

Zirjén kolt- = auf dem Wasser fliessen
irod.=-mongol qali- = wegfliessen

kalmiik xali= = ua,

magyar halad

sumér hal 555,5 = fliessen,

Magyar hasad, hasit

irod.-mongol qasu- = levdg, megrovidit

kalmiik Xasu- = ua.

sumér ha3 12,70/73 = abschneiden,spalten,
Magyar haszon, haszndl/h-protézis/
étorsk asIy = Nutzen, Vorteil, Gewinn
ujgur asly = ua.

mongol asig = ua,., Stb..

Irod.=mongol gali=sun = Rinde,Schale, Schuppe

tordk qa¥ = ua.
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vié. még mongol

Irod.-mongol
kalmitk

vd, magyar
étérok

kalmitk
magyar
a té
vogul
éind
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haj, héj; ¥ ) jésillés
gqajirsun = ua,.

qa-fh = hov4?
Xa = ua,

hd mén kend?
qanda = hov4?
qanta = hol?
gqani = hol?
xa ja = hébe-hdéba
hé-be-hé=-ba
qa=

kle, xa=

ka=; stb.,

Hol van a bizonylték arra, hogy ez az elemiink finnugor
:eredeti?Lém, megvan az altdji nyelvekben is!De hol a
bizonyiték? Hogy Laké ezt d11itja és le is Irja, csak
annyit bizonyit, hogy e szavunk megvan az urédlaltdji
nyelvekben; azt, hogy e szavunk finnugor eredetiynem
bizonyitja.Hogy Laké mit 4111t és mit ir le, az nem:
bizonyiték,Vé.ezzel szemben az 6tdrdk rovéssal irott

nyelvemlékek=~et!

A kovetkezd§ szavunk sem lehet finnugor eredetd, még
akkor sem, ha indogermdn megfeleléseket mutatunk ki,

Magyar
osztjék
ziirjén
votjék
ozmén
ujgur
jakut

in
ian, tdn = ua.
sgn = ua,
sgn = ua,

sinir = Nerv a
sinir = Sehne
inir = uva.. Stb..

Vegyllk az - ir, irds, stb. szavunkaty=- fontos kultlsszd,
fgyhdt a magyarban csak mint jovevényszd szerepelhet,
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mert a finnugor elképzelések szerint a finnugor &snép
félvad primitiv haldsz-vaddsz népség volt!

Persze minderre nincs semmilyen bizonyiték, az egész
szirmaztatdsi elmélet a finnugorista torténészek és
nyelvészek agydban sziiletett elképzelés ...

fm a leg8sibb eddig ismert irott nyelvemlékben, a su=
mér ékirdsos tdbldcskdkon megvan ez a fontos kultlrszd!

Sumér

vo,
csuvas

vd,.

vo.
v8, magyar
mordvin
vd, magyar
mongol
mandzs{
0ssz2tordk
magyar

sar 152,41 = schreiben; ir
sirz = ua,
gir- = ua,
§iru- = irds
firuta = iré
ceruza /iré eszkoz/
forma = Schrift,Brief,Stickerei
sirom
Sirue = rajzol
niru- = ua,
yaz= = ir, rajzol
ir; stb.. Am megvan ez a sz6 a to-

rbk nyelvekben ebben az alakban is:

jakut

szoJjon
vi,.0rosz

surak = rajz

suruj- = ir

sura = vonal

Euragaj = betf

gerté% = rajz, - Jovevényszd az al-

tdji nyelvekb8l! Ez az 8si szdé a sumérbél kiindulva meg-
van az 9sszes urdlaltdjl nyelvekiten, mint kdlcsédnszdé.
megvan az 6sszes szldv nyelvekben!

Ebb8l is ldthatjuk, hogy a finnugorizmus nem tudomdny,
hanem politikai irdnyzat azzal a feladattal, hogy "tu=-
domdnyosdan" aldtdmassza a magyarsdg kipusztitédsdt,

Magyar
étorok 1.
2.

Jér, Jdrkdl
yor-, yorl- = megy, jarkdl
ylir=- = megy
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yara=- = i1lik, Jjérja
ylirlle = megy o+oe

Lakdé németnyelvi Ssszefiiggésekkel magyardzza
e szavunk Jelentéstandt.Szilkségtelen, mert az
altdji szdécsaldd vildgosan megadja e sz$ pon=
tos, semmiesetre sem finnuogoros jelentésta=-

nét,

Sumér
magyar
vé.
vogul
mordvin
lamuttunguz
finn
vi.nylvj.
v, "
mandzsh
6zbék
irod.-mongol
6torsk
torok

Zegz 551,4 = Eis;kalte Jahreszeit
Jég / & ) jéstilés /
Jege=t
janc = jég
Jed, emn = ua.

ine- = megfagy
Jed = Jég
Jégl =
jéhi =
Juhe =
yax
Jekere= = hideg, hfvds lesz
soylt- = lehfit
sogut=- = ua,. Stb,.

ua

ua,
uae.
= ua.

A kovetkez8 szavunk is "mgpgyar eredetf®, megfeleléje
megvan az altdji nyelvekben;

kdzépmongol
irod,-mongol
dsmongol
jakut

kenyér

kényér

kbnyer, stb,

kbnérge = Hefe; éleszt§
kéropge = ua, /metatézis/
*ksherge

kojorgé = ua. /A ) 3/

Vildgos Osszefiiggés: a kenyér szdé alapjelentése ezek

szerint, = élesztett...Az -r képzd a cselekvés eredmé=

nyét jeldli. Laké szerint e szavunk dtvétel az Sspermi
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nyelvb8l, az"8smagyar"korban, Hogy-hogy dtvétel? Az &s-
permi nyelv is d111télag, finnugor. Vagy taldn a finn-
ugor nyelvek kdzott az "ugor" d4g még primitivebdb volt,
mint a finn 4g?Hol van erre az dtvételre a bizonyiték?
Ebbél is ldthatja az Olvasé, hogy mire képes egy finn-
ugor nyelvész!Az {rdasztal tiirelmes, egy Oblsés karose
székben mindenféle szdrmaztatédsi elméletet ki lehet a-
gyalni...

Ziirjén kor- = bitten, verlangen,fordern
irod.~-mongol kereg=le- = brauchen, fordern
mmggyar kér., Stb..

Magyar keriil, kering

mongol kerll= = wandern, herumtreiben
ékoreai ker- = gehen

6t8rok k#dz- = reizen, herumgehen,
Magyar keskeny, =keny = képzd
irod,-mongol kis-a- = einengen, beengen
Stordk qIslle = beengt werden

tordk kIsil- = ua.. Stb..

Finn ken? = ki?

mongol ken? = ua..Stb..

Megjegyzés. Még a pronomindlis elem is egyezik, mi az

a sajdtossdg, ami feljogositja Lakét arra, hogy a finn
szét " finnugor" eredetinek nyilvdnitsa, ha ez elem

az indogermédn nyelveken kivll, az altdji nyelvekben is
megvan?

Magyar kovet = folgen
étorok qowla- = verfolgen
tordk kovala=- = ua,

vé.mongol goyar = kett8 = kivetkez$§
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v6.khalkhamo, gui- ( ¥guwi- = kér, kévetel
magyar kovetel.

Erdekes, hogy a csédngé nyelvjdrdsban a két szémnéve
nek = ké&jet = alakja is vanl,,

Végtelenlil jellemz8 a kovetkez§ szavunk Laké tudomédny=
talan médszerét illetdleg.
Magyar kéved = kochen, diinsten, abkcchen
Vo, koveszt
vo. kiljeszt

ujgur kéj=, kdn= = brennen
ozmén kdj- = ua,

voe kév=- = ua,
6zbék kuj= = ua,
csuvas kev=ykii- = ua,
finn keittd¥d = kochen, a tordk nyelvekben
ilyen szbalakok is vannak:

kive
és kuve-, Stb..Bdrmennyire is tiltakozik

ellene a finnugoros nyelvészet, erre a szbcsalddra megy
vissza a szl4av nyelvek, pl. szerbhorvdt:

kuva-ti = f8z, f61

kuj-na, kuh-nja = konyha, szaval!l
Vo,tordk kone
magyar konyha.
Megcdfolhatatlan a német:

kochen = f6z, fé1

és Kiiche = konyha, sz6, mint dtvétel az

altdji nyelvekb8l!¥rdekes lenne megvizsgdlni a német
nyelvben kimutathaté urdlaltdji jovevényszavakat!Egy tobb
sz4z oldalas munka e cimmel:Mongol-térsk jovevényszavak
a német nyelvben! Harmatta nevll magyar indogermanista el-
djulna mdr csak a gondolatdtél is!Pedig sok mongol=téridk
szé van az fligynevezett indoeurépai nyelvekbenm!
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Pé1ddul,mongol morin = Pferd; 16
a koreaiban mar = Ua,
v6. német M#hre
v8. Marschall = eredetiben: lovész/le-

gény/.Csak meg kell kaparni az indogermdnngk mondott
nyelveket s mdris kirl a nem indogermén. Mindez logikus
is, mert a lovat ragozé nyelvet beszél8 népek honosi-
tottdk meg, ez még akkor is megfelel a valésédgnak, ha

a pesti finnugoristdk, Harmattdval az élen, testiile=
tileg kivonulnak a NEP-STADIONba s ott héromszoros ki=
dltdssal tiltakoznak ellenm ...

Fejezzitk be a német Mantel széval, amely a mexikéi in=-
didn nyelvb8l kertilt az indoeurdépai nyelvekbe: mantli ...
Persze, err8l és hasonld témegesen kimutathatd jovevény-
szavakrél hallgatunk, merthdt nagyon lealacsonyitd lenne
Gton-Gtfélen emlegetni ...E kitérés utén folytassuk a
finnugor nyelvek mongol-tdrsk Jjovevényszavainak bemuta=
tdsdt: a finnugor alapnyelvben ...

Magyar lak = Wohnung, Wohnort
lak-ik, lakozik
irod.-mongol say-u=- = wohnhaft sein, bewohnen

hangtan: a magyar l-hang mdsodlagos: s ) 1.
V5., ezzel 8sszefilggésben:

magyar léca ( 1é=ca
irod.,=-mongol safuda ( safu-éa = {ilés, Ul&/hely/
finn lavitsa ( lavi=tsa = pad, léca
v8. lautsa = ua.,
vo. autte = ua,
"sz1l4v" lavica {( lavieca
v, kalmilk sa‘uéa ) sttsa ( sh-tsa !!!
vé.magyar léca ( 16=ca !!!

A kalmilkben és a magyar szdéban kiesett a hang-kbzi g-
hang.Ime a valdsdg.Bédrmennyire erdlkddik is a finnue-
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goros nyelvészet, a magyar nyelv eredetének ttrténetét
ma mér nem lehet meghamisitani ,..

Magyar 14t ( 1é4-t

sumér lay 481,8 = sehen, schauen,blicken
Magyar 1l4p

sumér lagab 483,13 = Schlamm -

Hangtan: lagab ) la’ab ) laadb ) 1ab = lép.

magyar 1lélek, lelke=t
vogul 1i1 = Atem
vB. 1il1D= = aufatmen, seufzen
osztjdk 1il = Atem
sumér 1il 313,15 = Atem
magyar 1élegzik ...

Ez a szécsoport annyira jellemz$ megfelelés, hogy nem
lehet "finnugorrd" ztilleszteni!Hogyan kertilt ez a szé
Mezopotdmidbdl Vogulidba?Véletleniil?Mint k&lcsénvétel?
Az a nép, amely ezt a szét haszndlta, és szétvédndorldsa
idejében magédval vitte a vilég minden tdjdra s igy kb-
28s eredetfl a vogul néppel: sumér = vogul!

Most pedig lé4ssuk egyik legjellemzfbb jelentésd szavun-
kat:

magyar 16, lova=t.

E szavunk eredet-torténete sem felel meg a valésdgnak.
Benne van a finnugoros nyelvészet mindent meghamis{té
torekvése!

Laké szerint:

vogul 48, aup, tﬁ, stébb,
osztjék lau, Jqou, ntaw, stb,
finnugor, urdli luw3 vagy luy3 .. Laké gy véleke-

dik:"A m, 16 obi-ugor megfeleldivel egyiitt az ugorkori
létartds egyik emléke".,Honnan tudjuk ezt? Az {rdasztal
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£f16kjdbé1?Most pedig ldssuk mit hallgat el Laké e sza=-
vunkkal kapcsolatban?

Résidnen, a finn szdrmazéds® nyelvész adja meg erre a vé-
laszt.Rdsténen azt 411%tja, hogy e szavunk dtvétel az al-
tdji nyelvekbdl! Sic!Ime az eredeti levezetés:

vig. (Gab.) wula-y ’'Reibenfolge’, 'Ver-

knipfung, Zusammenhang', 'Postpferd’,

mtil. ula-y 'Kurierpost, Streitross’, tag.

otd. srt. ulay, kom. osm. ulak 'Eilbote,

Kurier’, ¢ag. ulak 'jedes Haustier, wel-

ches zum Transport von Nachen ge-

braucht wird, ein Lasttier, Saumtier,

Tier, welches den Wagen oder Bchlitten

zieht', leb. tuba. uld 'Pllichtgespann’,

kzk. ulau, ulo, lau, kzk. kaz. ylau, kmnd.

unaya, oir. und, kkir. 15, kaz. elau, lau,

mi8, 3law, Cuv. 3la», lav 'Vorgespann,

Pflichtgespann' (> ung. I 'Pferd’; ostj.

law, atau;, wog. TLW 42 li, olov)

~mo. (KWb. 448) ula-ga 'Postpferde,

amtlicher Postdienst’ < ula 'weiter fah-

ren’ ~ tii. ule 'fortsetzen’
Kérdések: Miért Mugorok" a vogulok/manysik/, ha Karin
Mark nevf észt embertani kutaté szerint kilencven szé-
zalékban mongolidok, vagyis valésdgos mongolcok? Karin
Mark, az 19 70-ben megtartott revali finnugor gy(lé=-
sen mutatta embertani kutatdsainak eredményét és az e=
zekb8l a tényekbél levont végérvényes kbvetkeztetéseit,
A magyarsdgnak 411itélag nincs mongol vonatkozédsa, tee-
hét hogyan hozhaté kapcsolatba a magyar nyelv eredete a
mongol eredetd vogulokkal? Vagyis mongol-tdérdk eredetd
nyelvével?
Hangsfilyozzuk ki: a vogulok mongol eredetét nem egy
"délibdbos" kutatd 411itja, hanem egy finnugoros be-
411ftottsdgh, képzett ember-tan kutaté.Ezek szerint a
a vogulok nem lehetnek se finnugorok, se ugorok,
Frdekes, hogy a finnek, akik annyira tagadnak minden
mongol kapcsolatot, a mongol szdrmazdsh vogulokkal mé-

gis egy t8rdl szdrmaznak!im ldssuk a szdékincset.,
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Risdnen dtvételnek mindsiti az 411{télagos ugor szécsa=-
l4dot. Errdl hallgat Laké, a fé-finnugorista, de hallgat
arrél is, hogy a vogulban ebben a hangszerelésben is mege
van a 16 szavunk:

1. 1u

2, olov !!!

Micsoda tudomény, a finnugoros tudomény!Ami nem tdmaszt-
ja ald az irdasztalndl kiagyalt nyelvészeti elképzelése=
kety azt elhallgatjuk! A vogul 1lu szdénak van tehdt egy
"hangel8tétes" alakja is: olov = 16,

Laké azért hallgatja el ezt a sz6a1akot, mert azt a ldt-
szatot akaja kelteni, hogy az ugor nyelvek nem ismerik
ezt a széalakot, mertha elismerné, akkor:

vogul 14, kuP, olov = 16
csuvas lav, 3law = Vorgespann, Pflichtgespann
miSél" 31&' = Ua,e, -

Megfigyelve Ri:zinen dltal bemutatott szdékincset 1dtJjuk,
hogy a legtcbb esetben a szdé elejdn egy magdnhangzé van,
a tudomdny szerint: Lautvorschlag.

vogul olov { o=lov
csuvas 3law { 3-law
misér 8law ( 3%-law. Stb..

Mi az oka ennek a hangtdrténeti fejl8désnek? Egyszerf:
az altdji nyelvek J6részében, de a finnugornak mondott
nyelvekben is, volt egy fejlfdési idfszak amikor e née-
pek nagy része nem tudta kiejteni a szdkezd$§ l-hangot.
S igy elébe helyeztek egy magdnhangzdt.Minden szakkdnyv
alapos felvildgositdst ad errél a kérdésrél ..,

A vogulban tehdt megvan az olov = 16 szdalaki ugyan=
figy, mint bédrmelyik altdji nyelvben .Am nehogy kisértésbe
essiink, megvan ez a szdé a messzi ujgur-tdrdk nyelvben
is: ulay = Postpferd, péstalé. Igy: ulay < u-lay ( lay.
A misér nyelvben a nyelvkutatds szerint sok ma=
gyar szé mutathatd ki, amint ldtjuk:
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misér vagy mescser Slaw

vogul olov
magyar lova=-t
s 16 ...

Hogyan lehetséges az, hogy Laké nem emliti meg a valé-
sédgot?Taldn fél az igazsdgtél?Vagy taldn megtiltottdk

neki?,

A misér széval kapesolatban: megvizsgdlta-e mér a nyel=
vészet e nyelv esetleges magyar vonatkozdsait?
Vajjon mi az oka annak, hogy eddig ezt nem tettUk meg?

Magyar
sumér

Magyar
irod.-mongol
kalmitk

Magyar
i ,~mongol
kalmlk

Magyar
vé,
mongol
Vo,
sumér

Magyar
vogul
fgr alapalak
sumér

mds, mdsolat, mésodik, stb.
ma¥ 74,84/201/282 = beide;Zwilling;
Bild; paarweise ...

mar, mardos = beissen, nagen

mere- = Y\Azkw

mer= = Ua,.

meleg
blilijen = warm, lauwarm
mellln = ua..

mar, marj, marja

morja

mérge, mdri = Riicken
moérd = Schultergegend
murgu 567,4 = Riickgrat

mély
mil = ua.

*meld

mulu 129,3 = Vertiefung, Eingang.

A fent bemutatott szavak nem finnugor eredetiek...
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Magyar mesél, mese

sumér me 532,40 = sprechen,reden,sagen,
erzihlen

alaktan: a magyarban -sél gyakorité képz§ ...

Magyar méz

6t6rok mir /r:z hangviszony/ = ua.
ujgur mir = ua )
6zbék mis = ua,

kinai mi ( *midt = ua.

finn mesi, mehi, mete = ua,, stb..

Ez a sz6 kinai eredetfi, az indogermén-drja nyelvekben
dtvétel: jovevényszé.Az indogermdn nyelvek nem fels8bb-
rendfiek.Nem bizony{t ez a sz6 semmiféle indogermdn-finn=-
ugor 8srokonsdgot.A kinmiak nem jdrtakIndo-Germédnidban
kdlcsdnvételezni.Igyhdt, kinai mi ( *midt:i= méz
indogermén *medhu= = méz,,.
Az dtvétel irédnya szemmelldthatd, a kinai szé &Esisége
{rott nyelvemldkkel bizony{thaté olyan korbél, amelybsl
az "indogermén" Ssnyelvet még nem ismerjitk.

Magyar mosolyog, mosoly
irod.-mongol misije- = mosolyog, nevet
kalmik mi%exe = ua.
kirgiz mysqyl = kacagds
baskir mysqyl = mosoly
hang- és alaktan: moso-

misie-

mys= ..

Milyen nyelvtorténeti adatokkal tudja a finnugoros nyel=-
vészet cdfolni a fenti egyezést?

Magyar mutat = zeigen,sehen lassen,deuten,
hinweisen,erweisen
alaktan mute
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irod,.-mongol mede-ge = Kennen,Kenntnis,Bewusstsein
v, mede- = wissen, bestimmen
tunguz moddy-, mydde- = merken

szldvban jovevényszé:mudrost = bdlcsesség.

Magyar md és munka

sumér mu /me, ma / 97,4 = tun, machen,
herstellen,bilden,zeugen,
schaffen, erfinden,planen

a magyarban mu- = t§, az -nka elem pedig orrhangfl véle

tozata a ~=ka nomenképzdnek,

Befe)ezéslll vegyltk a = méh = szavunkat és Ysszefliggéseit,
A nyelvészet, ebben az esetben Laké azt 411itja, hogy
pl, a finn mehildinen = méh., sz8 egyezik a magyar szé-
val, Hét ez az 411itédsa nem felel meg a valésdgnak!
4119tds, A finn mehil&inen = méh, szé alapjelentése

nem m é h = Biene, hanem: mézel§, ami mézet ad. A finn
nyelvebn nincs eredeti - méhet - jelent§ szé, hanem md-
széval Irjuk kéril a méh szé fogalmit,

1. finn mehildéinen = Biene, méh
2, finn mesilliinen = % "
stb,
ezek szerint: mehi = méz; -ldinen = képzé§
mesi = méz " "

A finn nyelvben a mehl, mesi, és mete szavak alapje=
lentése: méz ...

Vs, ezzel dsszefliggésben a finn nyelv etymoldgial szé-
térdnak 338b oldalén bemutatott adatokat.

A finn nyelvben nincs eredeti - méhet - jelent§ szé!

A - méz = mehi, stb.,szé alapjelentése a valbésédgban nem:
méz, hanem: nedv, folyadék,édes, stb..Amint 1l4tjuk a
finnben nincs eredeti mfhet Jelentd§ sz4, de eredeti mé-
zet jelentS szé sincs, hanem koriilirdssal nevezik meg.
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Bizonyftés.
A finn mesiliinen = méh

és mehil4inen = méh, szavak semmilyen
genetikus Osszefiiggésben nem édllanak a magyar
méh széval jelentéstani okokbdl:
a finn mehildinen = mézels, mézet adé
magyar méh = Biene, eredeti jelentéssel!
Az, aki tovédbbra is azt 411{tja, hogy a finn mehilHdinen
sz6 genetikailag azonos a magyar méh szdéval, az, - nem
mond igazat!
Most pedig vizsgdljuk meg az alaktani bssze=
fliggéseket,
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A SZOKEPZES ES ELEMEI
Az =1 képzé

Igeképzés/1gébsl és névszébdl/

magyar ugrdl /frequentativ/
1 /durativ/

vogul unl- = U1
finn elele- = éldegél

adnele= = visszatart, fékez
magyar fuvall /mozzanatos/

rivall -te
osztjék fioxel- = megmozdul
cseremisz nulal- = nyalint
finn punalta- = sodor,csavar/képz&bokor/
votjdk bihalt- = begotngylit
zirjén gumolt- = bemdrt
vogul muramle = meriil
magyar aszal /mfveltetd/

forral
vogul tosle = szédrit
osztJjdk Eéyal- = savanyit
ziirjén perlal- = felddént
magyar kaszdl /mikddés/

csoddl /411%1t, mindsit/
kéklik /vminek l&tszik/

talpal /elldtéds/, stb,
vogul xontl- = hadakozik
osztjék maildlm- = vendégeskedik. Stb.,
Ez a képz8 nem finnugor eredetd, mert megvan az altdji
nyelvekben is ugyanabban a helyzetben és ugyanazzal a
funkcidval ,Figyelembe veend$ az 6tordk nyelv B-ik szé-
zad=beli &irott nyelvemléke, amelyben ez az elem mdr ki-
mutathatd mint szemmelldthatdé bizonyfték,
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Most pedig ldssuk az altdji Osszefiiggéseket:

lamut-tung, butan.al- = beteg lesz /inchoativ/
gu.l- = beszélmi kezd
aji.lta~ = javit /denomindlis/
mongol/deverbdlis/sagul- = iiltet /miveltets/
u(ul- = itat
8okile = kopog/iterativum/
/denomindlis/ gerle- = hdzasodik
altala= = bearanyoa
torok/denomin,/ isle- = Uigykddik
pargala=- = darabol
6torok/denomin,/ tusul= = haszndl
yilwil#~ = vardzsol; stb,
a reflexivum, a visszahatdé képzd:
magyar zdrul
széptid
6torok qatll- = keveredik
ortiil= = betakarddzik
tordk:
deverbdlis kurtul«- = menekedik
denomindlis dofrul- = felemelkedik..,
Névszdéképzés/igébsl és névszébsl/
Magyar k6tél
fondl
osztjdk kitla = kiild§, kiildott
vogul ranxil = kurjantds
osztjék tiral = torkos
vogul katld = kezecske
ziirjén ku2ol = hosshkéds
finn veteld = folyékony
cseremisz §imalyd = feketés,



irod.-mongol

de:
képzébokor
vo.magyar
denomindlis
Stordk
devebdlis
denomindlis
térok
denominélis

lamut=tunguz
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Ukl = haldl
t6rol = szlilés
sagall = fejés
qasulta = kivonés
sikoltés

dérbellin = négyszbg

qIsIl = szurdok
yasil = zbld

evli = hézas
ayli = holdbéli
nabuli = sz8rés

/képz8bokor/kusi.lan = hés # kitzd8i!l/,

Az -1 ige- és névszéképz§ NEM FINNUGOR EREDETU,mert
ahogy ldthaté, megvan az altdji nyelvekben is, Mi az a
sajédtossdg, ami mégis feljogositja a finnugor nyelvésze=
tet annak megéllapitédsdra, hogy ez az elem finnugor ere-

detd?

A -d képzé .

Igeképzés/igébdl és névszbbél/

Magyar
ziirjén
magyar

Otordk

denomindlis

kiizd

mond

told
kijed=- = kiles, megles
drad /denomindlis/

ébred
tod- = jéllakik
yod= = tdnkremegy
qod= = lefekszik
qutad- = boldogit



tordk

irod,.=-mongol:
igébsl
névszdbél

lamut-tunguz:
igébsl

névszépél

o4

parllda- = fénylik /denomindlis/
hirIllda- = horkol

bayildu- = harcol/képzdbokor/
sulad=- = to weaken
bogbnid- = to become short

gu,lda=- = megegyezik
bak,alda- = taldlkozik
cor.da- = 6kloz.

Névszdképzés/igébbl és névszébdl/

Magyar

ziirjén
irod.-mongol

v$.magyar, régi

4tdrdk:
névszdébél

apréd /névszébél/
sz4d
sened = izom
v v
amidu = é168
dumdadu = kdzponti
g
fioggm
urqup

yid = illat
tod = teli ,.. Stb..

Ugy az -1 mint a -d képz4 megvan az {6tdrdknek mondott
nyelvformdban, a nyolcadik szédzadbdl ered§ irott, ro-
véssal irott nyelvemlékben, lgyhdt ez a két elem nem
lehet "finnugor" eredet$, mert ez az 411{télagos finnu=
gor eredet NEM BIZONY!THATO!

Figyeljiik meg: 6tdrdk tusu-1l- = haszndl

magyar
étorok
magyar

hasznd-1
qo=d= = lefekszik
mon=-d ... E sorok iréja irott

nyelvemlékkel bizonyfitja, hogy a két igeképzd nem finn=
ugor eredetf, a finnugoristdk rafogédsdval szemben! Hol
van az irott ellenbizonyiték csak a 8-ik szdzadig?
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A -t képz$§

Igeképzés/névszébsl és igébsl/

Magyar

ziirjén
vogul
votjék
finn

vd, magyar

osztjék

vogul
ziirjén

cseremisz
finn
magyar

denomindlis

6tsrsk

denomindlis

tordk
deverbdlis

kidlt
kisért
teremt

olt

sult- = £51411

silt- = hasit, szel

zirt- = egyet dérzsil
puhaltaa = hirtelen f4]
nézet /miveltets/
kéret

vérat
kilte = fdlkelt
A}t- = itat
Jut- = ua,
todit- = felvildgosit
a3t~ = foléleszt

paranta- = gydgyit

hént

btintet. Stb..
oqlt- = olvastat

ku8dt- = megerésit

olurt- = iiltet
{intd=- = hiv
1stid- = nyomoz

tanit- = ismertet
oqut- = olvastat
oturt= = i{iltet

getirt- = hozat



Lamut-tunguz
igébsl

névszdbdl

cari,t= = siittet
hong.it= = rikat
zu,lta- = hdzat épit/képzbbokor/
helki.,lt3=- = egyenget ...

Névszdképzés/igébbl, névszébdl/

Otsrok
1gébsl

torok
igénsl

Magyar

cseremisz ?

finn ?
lamut-tunguz

denomin,

irod.-mongol

adirt-£ megkillonbdztetés
bo3gut = oktatds
art = hédgé

gecit = atjard
oEiit = tandcs, Stb..

A -g képz§

Igeképzés

kdrog
suhog
ballag
kacag
Suray- = elsdtétiil, elhervad
etsink-0 = keresés
tug- = kdlkezik
daw.gi= = megfertéz
Ja.g= = gydrt
unta.g- = cipdt csindl
qataya- = szdrit
Jobaya- = kinoz
biltilge= = befejez



étdrok

magyar

de:

zUrjén

votj}dk

irod.-mongol

de:
Gtorsk

de:

Magyar
néyszébdl

torok
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tirglr- = éleszt/képz&bokor/
amirtfur- = csillapit
aryur- = félrevezet

NévszdEképzés

csillag

vilédg

harag

virdg

meleg

beteg

koreg = kérés

poleg = félelem

kileg = halléds
Sieg = étel

puteg = hasadék

Jiruy = festmény

bi&ig = botd

blijig = ténc
tilegl = elég
o6tlig = imddsédg .
ayg = szé
bilig = ismert
arly= tiszta

A =z képz§

Igeképzés

néz
f82
séz -
botog
tutuz- = dtad, tlitliz- megfiistdl.Stb, .
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Az =5 képz$

Magyar olvas
keres
osztjdk xira§- = kapar
vogul pura3l- = harapddl
4torsk amra$- = szeretkezik
kérii§- = iidvdzsl
tordk garﬂ§- = szérakozik
iti§- = 16kdds
mongol ung8i~ = olvas
sayuriSi- = {i1dogél

NévszdEéképzés

Magyar 8l1ds
aratds
de: érés
tordk baki§ = tekintet
dpits = csdk
6térok uru$ = harc

busu¥ = szomorfhsig

de: tirki¥ = torekvés,
mongol ide$i = élelem
buladi = gbdér

Az -5z képzb

Igeképzés

Magyar metsz
lesz
vesz
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osztjék ndmes- = emlékezik
vogul murs- = aldmeriilget
6tdrok #msi- & szopik
tutsuq- = megfog /képzSbokor/
denomin, #rksin- = hatalommal visszaél
térok gliliimse= = mosolyog

bizimse- = eltulajdonit
susa- = szomjazik

finn Vvirise- = remeg, reszket
pakise- = beszél, fecseg
lamut-tunguz tang.as- = olvas

ic.is= = szemlél.

Névszbédképzés

Magyar
igébsl témasz
dugasz
névszdébdl halédsz
kertész
vogul pures = fuvallat
osztJjék nomes = ész
ziirjén bibds = tiizes
votjék kares = varosi
6torsk tiitslik = fiistsl8 /képzSbokor/
batslq = /nap/lemente
névszdébél suwsu$ = ital
t8rok sarlmsY = sidrgds
mongol nilbusun = nyél
nuxusun = kacsa
lamut-tunguz gelsi = hideg

huksi = forré
?amsi = meleg.
Ez az elem sem mondhaté finnugor eredetiinek!



Magyar

vogul
votJjdk
mordvin
finn
étdrok
mongol

torsk

tunguz

Magyar
vogul
cseremisz
finn
mongol

térok

lamut=tunguz
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Az -r képzd

Igeképzdids

tipor
teper
ditbdrog /képzibokor/
Zakheri= = perzsel8dik
kifirt- = hunyorit
§iAdara=- = lerombol
nykerta- = szétszaggat
6lir= = megdl
bUtiire = befejez
kikrad- =wegharagszik
asgara- = to be spilled
kbkere- = megkékil
bitir- befejez
pi§ir- = f6z
ugur- = emel ...

Nédvszdédképzés

botor
somér
Sikwer = orom
%é.kter = fenyderd§
kakkara = zsemlye
sayuri = szék
nemeri = Osszeg
gikar haszon
gelir

Jjovedelem

tipkir = sziég
ikiri = csont

hisjr = este ...
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A =k képz§

Igeképzés

Magyar serkent
részket
sikolt
rikolt
6t6rok alg- = abbahagy

8k- = gondol
kénlik- = eléget
névszébdl i8ik= = belép
yolq= = taldlkozik

torok
névszébél birik- Egyesiil
a?ik- = éhes lesz
lamut=-tunguz
igévsl muadu.k- = befejez
u,k=- = meghéjaz
Nédvszdbébképzés
Magyar kerék /deverbdlis/
Jaték
maradék
finn etsikko = ldtogatéds
mordvin solguk = gédt
észt tulek = jovés
magyar torok /dennomindlis/
fék
fark
osztJjdk man3k) = ifjabb unokadces
votjdk nilka = lényka
mordvin fiveSke = rékdcska

finn penikka = kolybk-kutya,
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$tsrdk barq = vagyon
koziinllk = ablak
de: sifzlik = tiszta

névszébdl oglik = anydcska
yulaq = patak
t6rék istek = kivansdg
yarik = hasadék
de: kirik = eltorott
yatak = 4gy
. konak = lakdhdz
lamut-tunguz etka = torvény
tdpkd = doboz ...

Az -n képz§

Igeképzés

Magyar
igébsl pihen
zuhan
horkan
osztjdk pokng-m = megijed
finn pakene= = megszalad
lapp fiilene= = hirtelen nyel
storok |
igébsl bilin- = beismer
alIn- elvesz
torok
igébbl bulune = meglel
anlan- = megért
olun- = megcsindl
lamut-tunguz am3n- = hagy

dul.an- = megmelegszik
gun- = mond.
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Névszbéképziés

Magyar haszon
hason /hasonlé/
vogul minna = menés
mordvin . kadok = elhagyott
cseremisz ilen = élve
finn kohina = zlgds
magyar vadon
osztjék xéBan = csénakocska
finn péhkind = mogyoré
mongol Singgen = folyadék
6todrok tutin = fust
yalln = l4ng
de: tolun = teli
torék gelin = menyasszony
de: sayin = tisztelt
lamut-tunguz ar,un = lapét

hel,un = nyérs ...

Az -m képzé

Igeképzés

Magyar nyom
futamik
villédmik
vogul almalt- = dmulatba ejt
osztJék olam- = elbdmul
ziirjén tedm- = megismer
votjék todmal=- = ua,

NédvszdSéképzés

Magyar Oroém
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cseremisz Jigmé = ivés
mordvin fiilme = nyelés, korty
cseremisz temdmd = megtdltott
6torok talim = zsdkmdny
kddim = ruhdzat
de: kédsmd = védgott
barma = elment
t6rdk dolma = toltelék
yapma = csindlt
de: 0lim = haldl
yem = élelem
mongol togom = nyeregtakard
nayadum = Jdték
de: bayima = tartozkodé hely
bofomi = csomé, bog
lamut-tunguz z8m = éhség ...
Bemutattam az ige- és a névszéképz8k nagy ré-
szét, mi az a sajdtossdg, ami a finnugornak mondott e-
lemeket finnugorrd teszi?
Szabdly. Nincs a finnugornak mondott nyelvekben egyet-
len sz6képz8 elem sem, amelynek ne lenne megfeleléje az
altdji nyelvekben, igyhdt ezek az elemek nem finnugor
eredetiek,Az 6torok irott nyelvemlékeknek ebben az eset-
ben bizonyité hatdsa van, a finnugoros nyelvészet nem
rendelkezik hasonlé erej¥ bizonyitdé adatokkal, Igyhdt
minden "finnugoros" érvelés medd8 szdszaporitds,
Befejezésiil bemutatunk még néhdny Gsszetett képzdt, va-
gyis képz8bokrot,
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A -dal/-tal névszéképz6

Magyar via=-dal
ele=del
de: i-tal
é-tel
- rava~tal
asz-tal
hiva-tal, stb,
mongol bayl-dal = life, existence
yabu=-dal = deed
Ukll=del = corpse
sur-tal = doctrine,
A mongolban az elvont fogalmat jelentd szavak képzdje
és a cselekvés eredményét jelvli,A magyar asztal szé-
nak az asze~ t&ve azonos az 6tbrok a3 = Essen, Speise,
evés, étel, széval: a3
magyar asz=tal ,..

A -vdny/=-vény névszdképz§

Magyar ds=védny, régi asuan
irt-vény, " yrtuan
koész-vény
ér-vény
mongol uta=-jyan = smoke

ide-gen = food
qara-yan = sight
qubil-yan = reincarnation
Hangtan: yan ) yan ) uan ) van = -vény/-vény ...



Magyar

régi:
4torok
torok
finn

Magyar

t8rok

‘magyar

4tdrok
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A =mds/-més névszdéképz§

4ldomds
hallomds
élemés
6gmi3
yemi§
asumus
sopimus

dicséret
gyliméles

lakés

szerz8dés, Stb,.

A -kony/-keny névszdképzé

hajlékony
mQlékony
torékeny
keskeny
keskin

caliskan =
’ [

gekingen

éles
szorgalmas
szégyenlds, Stb..

-1ak/=-1ék/stb, névszdéképz§

ablak
moslék
kételék
toltelék
fozelék
yimiZlik
qlnliq
suwlugq
tinliy

gylimdlcsoskert
borton
vizesedény
€151ény
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térok glizellik = szépség
biyttkltk = nagység
gozlilk = szemiiveg
mongol Zelerlig = virdgoskert
temiirlig = fém
bayally = gazdagsdg
baskir ostalik = ajdndék, Stb,.

A_-k&/-k8 névsefképz$

Magyar tarké
tuské
szénké
faké/£4b61 valé/
mongol alularqa‘ = mountainous

&ilalurqal’- stony
noyarqay = tyrannic
omarqay’= proud.
Hangtan: qay ) qau > qau ) qo = -ké/-ké

4 -tlan/-tlen névszdképz$

Megyjegyzés, Ez. a "képzénk nem &1l Osszefiiggésben a
fosztdéképz8nek mondott elemmel, hanem 6ndllé névszkép-
268, azaz képzdbokor; -tlen és -tlan { =tle-n/-tla-n
MegfelelSje megvan a lamut tunguzban:

-tly vagy =tle ...
Jelentése és funkcidja:deverbdlis nomeképz8, a cselek-
vés eredménye vagy annak mindsége, vagy a cselekvés méde
ja/eljérés/, vagy a cselekvés kivitelezése, teljesitése
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és végrehajtdsa, a cselekvés, "abbamaraddsdt, abbaha-
gydsétPis jelzi,

Példdul, lamut dur,utl?y = Brandreste
honatla = Rodung
am2.tld = Rest
zeb.2tld> = Speisereste

kal.otla = Reste eines Getr#nks

gu,tld = das was gesagt worden ist
magyar, deverbdlis melléknév, az -n melléknévképzbvel:

Jaraetlae-n

tuda~tla-n

kére=tle-n

véle=tle=n
ira=tla=n

{igye=tle=n., Stb..

|

igetd ¢
nomenképz§ €
melléknévképzé

A -talan/-telen "fosztdéképz8”.

Ez az elem funkcidjdban: ablativus separativus, 411 a
a =-ta/-te ablativusz ragbdl, tédvoloddst, elvdlasztdst Je=-
1l6lve, és a 1len-ni 1ige képzfvé valt tovébél,
gyermek=-te=len /gyermek el len-ni/
isten-te=1len
hazd-ta-lan
redukciéval hazd=tlan
apd-tlan .,.Stb,.
Amint 1dtJjuk két kiilénbbz8 elemrSl van szd, am egyik sem
finnugor eredetl.Ebben az esetben is 1ldtjuk, hogy a finn-
ugoros nyelvészet nem végzett tudomdnyos munkédt,
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NEVSZO6RAGOZALS

Fénéyv

NOMINATIVUSZ

Jel6letlen. A nemet nem Jeldlji’k.Ez a sajdtossdg ezek
szerint nem finnugor,
A tbbbesszdm Jjele:

l. A finnben -t velje=-t = fivérek
a vogulban -t dpd-t = bdlesék
mongol -t,-d mori-d = lovak
lamut-tung, =t /elavult/ mu-t = mink
6torskben -t felavult/ alpalu-t = h8sdk

bayayu-t = gazdagok
Az d118télagos -t finnugor tsbbesjel nem finnugor eredett,
mert az altdji nyelvekben is megvan,

2. A magyarban =k névszéi: hdza-k, keze-k
igei: adun=k
lapp ko=k = kik?
finn, nyelvj). igei: =mmek
térdk igei: -dik/=-ditk, stb..

frdekes, hogy ez az elem megvan a bdszk nyelvben is;mi
az oka a hallgatdsnak?A finnugoros nyelvészet meg sem
emliti a bdszk lehet8séget!Ugy ldtszik tilos ezzel a
kérdéssel foglalkozni!

Igy, bdszk etche-a=k = a hdzak
magyar a hdza-k
ur-a-k = a vizek
a vize-k
lapp ko=k = kik?
sumér =-ga/-hi gud-ga = bikédk. Stb,.

V6.Cs6ke Sédndor, op.cit. 116-ik oldal.

T6bb ragozé nyelv determindlja az alanyt, a finnugor
nyelvekben pl, a mordvin.Ennek a rendszernek megfe-
leléje van pl.az dkori, kdzelkeleti, az urartuil nyelvben.
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Erdekes, hogy a -t tdbbesjel az = albén nyelvben is
haszndlatos! Furcsa, hogy a finnugoros nyelvészet csak
a finnugornak mondott nyelvekkel foglalkozik ...Ennek
minden bizonnyal politikai oka van: a magyarsdgnak tilos
valédi szédrmazdsdt felderfteni ...

GENITIVUSZ

I.

Finn -n isd-n veljet = atydnak fivér/e/i
torék  =.n babalar-In evleri = atydnak hdzai.

Megjegyzés.A magyar és a tdrtk sorrend inkébb egyezik
mint a finn és a magyar, mert amint ldtjuk:
evin kapisl
hdznak kapuja
isdn veljet
atydnak fivér/e/1 !
Kérdés: Miért finnugor a finn nyelv?
Megjegyzés. A vogulban nincs genitivusz!
Ezek szerint:

finn isd-n = atydnak a...
tordk ev=in = hdznak a ...
mon;:; ol ulus=un = dllamnak 7 .ea
bidig=iin = betéinek a ...
bészk gizonar-en = az embernex a ..

zizon-en = az embereknek a ...
TT

liagyar héz=nak a ...
ember=-nek a ...
de vo, miasod=-ik /mint sorszdmnévképz3/
harmad=-ik
sumér dumu-an-ak-e = Annak a gyerneke
bészk lauar-en-ik = dolognak a .../gen,part./
vo. buru-k-0 = genitivusz lokativusz

buru = fej ...
Miért finnugor eredet” a magyar nyelv?
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III.
Birtokos melléknévkézés,
Magyar ember-é
" héz-é -
ember-i
héz-i
v8.nylv] apcsdee].
vé.régi Mogorey
Ursey
irod.mongol usun-ai * viz-é/-nek a ...
morin-al = 16=-é/16nak a ...
de: qajan-i = kirdlyi/-nak a ...
Iv.
Vogul -3y us-3p = vdrosi
hurrita haldi-ing = haldii
urartui urbar-inng = 4ldozdi

Idetartozik természetesen az urartui -/e/* birtokos e-
setrag is...

Mi az a sajitossdg, ami finnugorrd teszi a finn és a mae-
gyar nyelvet?

DATIVUSZ
Magyar, a/. nek=-1
mog-1
sumér é=e = hézhoz
igi-a ¢ szem elé
irod,=mongol ediir-e = to the day
dalaj-a = to.thersea
v8. bdszk landa~=i = f&ldnek/=hoz
b/. szdmom-ra
sumér gd=-ra = nékem, szémomra
étorsk ile-ri = elére

bédszk ura-ri = a vizhez/-nek
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Finn 1, -la/=18 taka-la = hétul
ete=13 = elfl
lamut-tunguz kadar.la = sziklén
zu,la = hazba,
2., =na/-n4 talve-na = télen

ziirjén telien = ua,
mordvin tel-fie = ua,
magyar nyar-on
torok yaze=In = ua,/az alapszé is egyezik/
vé.finn taka-na = mogdtt
koto-na = otthon
mongol qoyina = hdtul

emiine = el8l. Stb..
Semmiféle finnugoros nyelvi sajdtossdg sem mutathatd ki
a finnugornak nyilvénitott elemekben, mégis mi az a nyel-
vi tulajdonsdg, ami finnugorréd teszi a finn nyelv név-
szdéragozasédnak elemeit?

INESSZIVUSZ
I.
Zirjén karin = védrosban
bdszk landan = a fdldben
vogul €ln = elfl, a tdvolban
votjdk ulin = alatt
magyar benn
hdzon /szuperesszivusz/
kévén. Stb,..
11,
Vogul Bit-ta = vizben
étorovk basS-ta = fejben
térok ot-ta = ffben
v, is-te = figyben, tigynél /1/
magyar oldal-t

kin=t, Stb...
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Vogul -m lu-m = lovat
frdekes, hogy Kdlmdn Béla, Manysi Nyelvkényv, cimd dol-
gozatéban, a 16-ik oldalon bemutatott tédbldzaton nem
taldlom a vogul nyelv térgyesetragjdnak, vagyls haszné-
latédnak szemléltetését!Mindegyik esetragot felsorolt a
szerz8 csak éppen az akkuzativuszt nem ...
Am 1éssuk a lapp nyelv térgyesetraglalit:

emM,=b,=v,=u
A tunguz nyelvekben:

-m,=-ba/=-be/=b, =wa,=-w,=-p
pl.a lamutban:

um®-m = egyet. Stb.,

A mfilt szdzad finnugoristéil az -m térgyeset alapjédn finne
ugoreindogermdn &srokonségot akartak mindendron bizony!ta-
ni, kézben elhallgattdk a tunguz bsszefiiggéseket.EttSl
fiiggetleniil, gy ld4tszik, hogy a vogulban nincs hasonlé
akkuzativuszrag, mertaszak-kényvben nem taldlom...
Ezek szerint a magyar nyelv tdrgyesetragja nem lehet finne
ugor eredetf, mert hasonlé hangszerelést és funkciéjh elem
egyetlen-egy finnugor eredetfinek mondott nyelvben sem mu-
tathaté ki!
Bereczki Gébor, Cseremisz Nyelvkdnyvében vildgosan ldthae-
té ennek az esetragnak a haszndlatas v8.27-ik oldal:

koldm = halat ...
A tunguz nyelvek elemével vald Ysszefilggés szemmelldtha-
té, ami azt jelenti, hogy ez az elem sem lehet "finnugor"
eredetd,

ABLATIVUSZ
6tsrok ada-tI-n = veszedelemtsl
votjék mine3tiem = t5lem, belflem

6torsk ballq-dl<n = haltél
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6torsk bulitedl-n = felh%Atél
mordvin al-da = alél

tolga-da = tolltél
sumér an-ki-ta = az égt8l és a f51dtSl
to6rok bal-da=-n = méztsl
mongol morin-%a = 16t61 /t ) &/
cseremisz tii-ts = kiviilrél. Stb..

Megjegyzés, A finnugor nyelvészet Budenztsl Horgerig az
4111{tdlag finnugor t5, téve s26bSl szdrmaztatja ezt az
elemet, Csak azért, hogy letagadhassa az altdji ©ssze-
filggéseket., Ennek letagaddsdhoz széndékossdg kell: a mine-
dendron vald er8szakoldsa annak, ami nincs.A tortk Ossze-
fuggéseket elhallgatjuk. £111tdsukat bizonyitani nem tud-
Jék, térgyi bizonyfték nélkiil 411itdsuk nem meggysz§,
mert nem elég az, hog?%?innugoros nyelvész mit mond, ha=-
nem az a fontos, hogy 4l11itdsdt bizonyitani is tudja.Az
eddig bemutatottak alapjédn mondhatjuk, hogy a finnugor-
0s nyelvészet megdllapitdsai nem mérvadék tobbé, - mert
az 4dltaluk bemutatott nyelvészeti anyag nemtfinnugor
killdonnyelv létezését bizonyltja, hanem az urdlaltiji
nyelvek egységit.

INSZTRUMENTALIS-INSETRUKIIVUSZ-KOMIFATEVUSZ - .

Otorsk bérgd-n = virgdccsal
kilri-n = meszellyel
yaday=in = gyalog : ldbbal
finn Jala=n = " n
puu-n = fdval
vieraan = vendéggel. Stb..
A finn elem azonos az 6tordk elemmel; az Stordk
frott nyelvemlékeknek bizonyité ereje van.
Magyar, régi ebbel a csépleSbel
ab=-bal a kapd-bal
mongol: modu-bar = bottal
siike=ber = baltdval
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Hangtan: a b-hang els8dleges, a v-hang médsodlagos, a 8z6=
végén pedig 1 : r hangviszony.Igy: =bar ) =bal ) -wal

~ber ) =bel ) -vel
Ezek szerint: kitura-bar

bicskd-val
kele=ber
nyelv-vel, Stb..
Vogul kat-1 = kézzel
mongol keliken=le = gyermekkel, Stb.,

A bemutatott, d111télagos finnugor névszéragozési elemek
nem finnugor eredetidek, mert finnugor nyelvek nincsennek.

LATIVUSZ/SZUBLATIVUSZ/

magyar =-ra/-re, nyelvj. -ro
féd-ra
ké-re
héz=ra
kéz-re
térék ile-ri = elére/az alapszé is egyezik/
yukaer! = fel
son-ra = késébb
taf-ra = kint

6tBrék dbim-ri = hédzamra/-hoz
i%-rd = be;bent
mongol ina-ru = prior, before

gina-ru = after
ted-rti = to the country
sumér gé=ra = nekem
ama=ni-ra = anyja szdméra., Stb..,

Kérdés: vannakee finnugor nyelvek?
Vdlasz: finnugor nyelvek nincsennek, mert az a nyelvésze-
ti anyag, ami az 411itdlagos finnugoros killondllést bi-
zonyitand, az altdji nyelvekben is megvan!
Tehdt, mi az, hogy finnugor?
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IGERAGOZALS

Az 411%tdélagos finnugor nyelvek igeragozdsi rend-
szereiannyira eltérnek egymdstél, hogy ezen az alapon
sem lehet ezeket a nyelveket finnugor eredetfieknek nyile
védnitani.Igy érthetS§, hogy a finnugoros nyelvészet miért
erSlteti a finnugornak nyilvédnltott szdékincs 41land§
megtdrgyaldsdt: a szdékincs manipuldlhaté, a szerkezeti
dsszefiiggések nem,

Kexljilk bemutatdsunkat az 411ftdlagos hdrom "ugor" nyelve
vel,

Osztjdk: ji-l-am = JEvok
Ji=l-3n = jossz
3i-1 = j6-n

igetd €—

a Jjelenid§ jele

személyrag ¢

vogul tote=y-im = viszek
tote-y-in = viszel
toti = visz

igetd <

a_jelenidd jele

személyrag < —

torok geli=-yor=um = jovok

geli-yor-sun = Jossz
geli=yor

i

igetd —

a jelenid§ jele ¢«————— l
személyrag €¢—

Szabdly.A tordk-vogul-osztjdk nyelvek jelenidejének
szerkezet2 azonos;mindahdrom nyelvben a jelenidfnek jele

van,A tordkben: -yor-, az osztjdkban: =l-,a vogulban:-g-,



Most pedig mutassuk be a magyar &sszefliggéseket:
14-to=k
ld=t=sz
1é-t

1

igets ¢
igeképzb €
személyrag €—
A magyarban a Jelenid8nek nincs Jelel! Létjuk, hogy az
osztjdk-vogulban eltérnek a jelenid§ Jjelei,Azzal érvel-
ni, hogy az alapnyelvben még kdzds volt, nem meggyéz$,
mert ezt az érveldst semmilyen irott adattal sem tud-
Juk bizonyitani,A rendszer szemmelldthaté: a tordk nyelv
ktzelebb é11 az "ugor" nyelvekhez, mint a magyar.Kihang=
s@ilyozandé, hogy a finn nyelv sem ismeri a jelenid§ Jje-
1ét...A személyragok egyezését kiilén fejezetben mutat-
Juk majd be.
Ldssuk a mordvin 8sszefliggéseket:

fiila=n = nyelek

fiila-t = nyelsz

f1li = nyel
magyar nyele=k

nyel=sz

nyel ...Stb..
A jelenidének nincs jele ...
Megjegyzés. Aki azt 411§tja, hogy a magyar nyelv legko-
zebb az osztjdk-vogul nyelvekhez 411, az vagy tudatlan,vagy
tudatosan hamisit ...
Vegylk még ide a cseremisz jelenid8t:
a mdsodik konJugdcié ile-m = élek

ile-% = élsz
ila = é1.Stb,..

Itt is 14tjuk az eltérést vagy az egyezést, - a finnugor
sajdtossdgot sehol sem ldtjuk!




Most pedig mutassuk be a
OsztJjék Ji-s-3m
ji-s=3n
Ji-s
vogul
mind-s=-3n
mina-s
i18-3-3m
il13-8-3a&
i13-8

cseremisz

mind-s=-sm =
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mhltidé szerkezetét,
jottem

jottél

jott, stb,

mentem

mentél

ment

éltem

é1tél

élt. Stb..

Amint 14thaté, a mhltid§

képz8t: szigmatikus-képzdnek. A magyarban nincs meg. De

megvan a tunguz nyelvekben.

Lamut/op.cit.93- 221/
dag.si-w

jele: =s-,Nevezzilk ezt a tempusz

repiiltem
dag.si-s repiiltél
dage.si=n repillt, stb..
A mongolban: nomen perfecti; -{san/-gsen
Igy: yabujysan = akl elment
kelegsen = aki szdlt ... Stb..
kel=te=m
keleté=1
kel=t, stb.
kalk=tl-m = ua,
kalk=tY=n
kalk-tY, stb..
A magyar és a torok -perfectum = jele, amint 1l4ttuk:-t8-
/a 8=-as a hangzét jelslif,Ez az elem sem mondhaté finn=
ugor eredetidnek, tehdt, mi az, hogy finnugor?
Az - imperfectum - jele: -i-, a magyarban -d-/-é-, stb..

Magyar

tordk

Mordvin fhil-i-A = magyar nyel-é-k
hil-i-t = nyel-é-1
hil-3 = nyel-e, stb ,.

Az egyezés szemmelldthatd, minden finnugor sajdtossag
nélkil ...
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A tagaddige

A finnben: a t8: e=- en anna = nem adok
et anna = nem adsz
el anna = nem ad, stb,

a lamut-tunguz: - 2.Cu = nem vagyok
2+Cis = nem vagy
2¢C: = nem van:nincs!

cseremisz o= om tol = nem jbvdk
ot tol = " Jjossz

ok tol = "™ 3j6n, stb..
A mongolban megmaradt az ese (e-se tagadészdécskdban:
manu baySi ese irebe = taniténk nem jJott
ta ese irebesli = ha 6n nem akar Jjonni
ese irebedll = soha t6bbé nem Jon. Stb..

Ez a fontos szerkezeti elem nem finnugor eredetd, mert
semmiféle finnugoros nyelvi sajdtossédggal sem lehet a
finnugoros eredetet bizonyitani!A mongol-tunguz mege
felelés az ellenkezdjét bizonyitja,.

A magyar nyelv minden szerkezeti elemének eredete: ma=-
gyar, megfelel8i megvannak a tdbbi ragozé nyelvben!

FELSZOLITOMOD, CHAJTOMOD.

Gtorsk aya-yi-n = tiszteljek, stb,
aya-yi-1
aya=-zu-n

magyar ver=je=k
ver=jé=-1

ver=je=n, stb.,
MegJjegyzendd, hogy az étorskben kimutathaté a magyar-
nyelvi -1 szemdlyrag, a 2.sz. eszdmban:
aya—jlil
tisztel-jé-1 !

Trott nyelvemlékek adetaival bizonyithaté!
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SZE, FLYNFVMASOK.

Figyeljiik meg a személynévmisok Osszefilggése-
it, Ldtjuk majd, hogy ezen a vonalon sem mutathatunk ki
semmilyen finnugoros nyelvi sajétossdgot,

A finn nyelvben: mind, sind, hdn = én, te, §
a mandzsfban: min- sine in = ua,
mongolban: min  &in in = ua,..Stb..

Ezek szerint az alapszdé: mi-, a pronomindlis elem: =n=,
tehdt mi a finnugor ebben az esetben?

Most mutassuk be a vogul elemeket, amelyek annyira "bi-
zonyitjédk" a magyar nyelv "ugor" eredetét.

Vogul &m, ney, tH#B = én, te, 6...
VegyUk az els§ személyt: #m = én

a valdségban:

kalmilk dmn = Leben, Geist, Seele
selbst; Selbstheit
irod.-mongol amin = ua,.

Ezek szerint a vogul szé jelentéstana nem: én, hanem
szészerint: magam, s igy nem egyezik sem a magyar sem a
tobbi finnugor nyelv személynévmdsdval, tehdt hogyan le-
het az 411fitani, hogy a magyar nyelv legkdzelebb a vogul
nyelvhez 4117
A médsodik személy a vogulban: ney = te
a valdsdgban: mongol nigen = egy; ugyanaz/a ma-
gambél kiindulva/.Végiil: tiB = 6§, a valdsdghban a tH- mu-
tatd névmids, tehdt: az ott,
Usszegezve: vogul 4m = magam /én/

ney = ugyanaz fte/

tdB = az ott -/8/.
Vegylik ide az osztjdk: -mi = én

nawy = te

luw = § ...
Magyar én, te, 5 .0
A magyar annyira eltér$, hogy kérdezzlk: tudéds-e az, aki
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azt 411itja, hogy a magyar nyelv legkdzelebb az osztjdk-
vogul nyelvekhez 4117
A tordk nyelveket sem akarJuk kihagyni:

6tdrok

cseremisz, fgr

torsk

mén, s#n, = = én, te
m3j, t3j, tudo = én, te, 6
ben, sen, 0 = Ua...

A cseremiszben a harmadik személy szintén: mutaténév-
mis... Ebben az esetben sem taldljuk a "finnugor® nyelvi
sajédtossdgot, ami egyértelmien rdmutatna arra, ami finne-

ugor.,

Finn
mordvin

cseremisz

mongol
északkoreai
tunguz
moghuor
kazdni tatér
sumér

Finn
vb,
vo,
6tdrdk
tordk
jakut

MUTATONEVMASOK

td= = ez

tu- = az, amaz
te- = ez, emez
to=- = az, amaz

tirSa- ez

tufo= az, amaz

t353= az

tere = az, amaz

tje,te = az ott, az

td=- = az

te = az, amaz

tiga, tigi

te 376,71 = was, das,was, welch
ta 139,27 = was, welch

ti-e§ 73,22 = er, jener. Stb.,
se = ez, az

sieltd = onnan

siind = ott

3u = az ott

§u = ua.

subu = ua,.

A finnugor sajdtossdgot nem tudjuk megédllapitani ...
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KERDONEVMASOK
Finn ken? = ki?
mongol ken? = ki?... Stb..

Ebben az esetben sem latunk semmilyen finnugoros nyelvi
sajédtossdgot.Mi az mégis, ami finnugorrd teszi a finn
elemet?

Birtokos személyragozés

Vogul sdliM = rénszarvasoM

sdliN = rénszarvasoD

S41iTA = rénszarvasSA, stb..
torok simaM = arcoM

simaN = arcoD

simaSI = arcA /szdészerint:arcJA/
A birtokos személyragok:

vogul -M, =N, -A&,-TA
torsk -.M, -.N, -%,-u,-1,-U/-s¥,-suU, ~S1,=SU
magyar -.M, =D, =A,-E/=JA,-JE, stb,.

A vogul nyelv birtokos személyragozdsdnak elemei legks-
zelebb a torok nyelvek azonos elemeihez dllanak, semmi-
esetre sem a magyarhoz,

Befejezéslll vizsgdljuk meg a szdmnevek Osszefilggéseit,

A S2/[MNEVEK

Magyar egy, régi igy

nylvj. edzs
irod.-mongol ejil = egyenls, hasonlé/J = dzs/
ujgur i1dil = ua./-1 képz8/
kalmitk 131 = egy.a sok kozil
térsk e§ = a pér egyik része; térs
§t6rék el, 4% 1 ua.

sumér a% = egy o..
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Magyar két
és ket- /6sszetételekben/
vogul kit, stb, = 2
osztjék k&t, stb., = ua.
lamut-tunguz katak = térs
vo. katlin = pdrosan/-lin képzé8/
vo. ketten
sumér kud 12,48/55 = pérosan, ketté...
VEGKOVETKEZTETES

A MAGY AR nyelv magyar eredetfi,A ma=
gyar nyelvet az id6k végtelensége szillte.A transzcenden-
tdlis mélységekbSl - tnmagébdél - ered§ &snyelv,,.

A magyar nyelv szdkincsének kilencvendt szézaléka magyar
eredetfl, egyértelml megfelelésekkel a rokon nyelvekbél,
A magyar nyelv székincse & nem finnugor, de mongol=
torék eredetd sem.A magyar szdékincsnek megfeleldi vannak
az idézett nyelvek szdékincsében, de nem azokbdl ered..i.
A magyar székincs: ma gy ar eredetd!

A MAGY AR nyelv szerkezetl rendsze-
re magyar eredetd elemeivel egyiitt.Ez a rendszer
hasonlé, megfelel§ a vildg &sszes ragozdé nyelvek rend=

szerével, de nem abbdél ered, elemeivel egyiltt...

A*MAGY AR nyelv tnmagdbél ered§
nyelv szerkezeti rendszerében is ...

FINNUGOR nyelvek nincsennek .Se nyel-
vészeti se tdrténelmi adattal sem bizonyithaté e nyelvek
finnugor eredete,E nyelvcsoport a nyelvészek és torté-
nészek kitaldlédsa.Soha sem litezett elméleti idioma.

Ezzel zdrjuk bemutatdsunk elsé részét re-
mélve, hogy hamarosan sor keritl a mdsodik rész mege
szerkesztésére is,Sok mindent elmondtunKha nem is
mindent ...
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